



Documento Rector del

Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011

(Propuesta)

Secretaría Ejecutiva General Dirección de Organización







ÍNDICE

PR	ESENTACIÓN	4
1.	DEFINICIÓN	9
2.	OBJETIVOS	
	2.1. General del Sistema	10
	2.2. Específicos del Sistema	10
	2.3. Específicos del Documento Rector	11
3.	ETAPAS DE OPERACIÓN	
	3.1. Actividades Previas a la Jornada Electoral	13
	3.1.1. Capacitación	13
	3.1.2. Detección de Necesidades de comunicación y pruebas de cobertura3.1.2.1. Procedimiento respecto a las casillas ubicadas en	22
	2009.	22
	3.1.2.2. Procedimiento respecto a las casillas de nueva	
	creación o nueva ubicación.	28
	3.1.3. Estrategia de Transmisión de Información	29
	3.1.4. Desarrollo de la Aplicación Informática	31
	3.1.5. Simulacros de Operación	33
	3.1.5.1. Procedimiento	33
	3.2. Durante la Jornada Electoral	37
	3.2.1. Procedimiento3.2.1.1. Recopilación y transmisión de información	38 38
	3.2.1.2. Captura y transmisión de información en las Juntas	
	Distritales	39
	3.2.1.3. Recepción de información en el Órgano Central	42
	3.2.2. Tipos de Reportes	42
	3.2.2.1 Reportes de Instalación de Casillas	42
	3 2 2 2 Reportes de Integración de Casillas	43





3.2.2.3. Reportes de Incidentes							
3.	2.3. Ate	nción de incidentes	45				
	46						
	3.2.3.2.	En el Órgano Central	47				
3.3.	Poste	rior a la Jornada Electoral	50				
	3.3.1.	Evaluación del Sistema	50				
		RESPONSABILIDAD	52				
4.1		l Órgano Central	52				
	4.1.1	Consejo General	52				
	4.1.2	Junta General	53				
	4.1.3	Secretaría Ejecutiva General	53				
	4.1.4	Dirección de Organización	54				
	4.1.5	Unidad de Informática y Estadística	56				
4.2	2 En lo	os Órganos Distritales	56				
	4.2.1	Consejo Distrital	56				
	4.2.2	Presidente del Consejo Distrital	57				
	4.2.3	Secretario del Consejo Distrital	57				
	4.2.4	Junta Distrital	58				
	4.2.5	Vocal de Capacitación	58				
	4.2.6	Instructor Coordinador de Comunicación	60				
	4.2.7	Capacitador Asistente Electoral	61				
	4.2.8	Capturista de la Junta Distrital	62				
	4.2.9	Operador de Cómputo SICJE	63				
	4.2.10	Auxiliar de Información	64				
4.3	3 Fval	uación del Desempeño	64				





ANEXOS 66

1 Formato DNC para la Detección de Necesidades de Comunicación del SICJE en las secciones electorales.

- 2 Formato de Inventario de Equipos de Telefonía Celular con que cuentan los Instructores Coordinadores de Comunicación y los Capacitadores Asistentes Electorales (individual).
- 2 Bis Formato de Inventario de Equipos de Telefonía Celular con que cuentan los Instructores Coordinadores de Comunicación y los Capacitadores Asistentes Electorales (concentrado).
- 3 Formato para las pruebas de cobertura de telefonía celular.
- Formato de Reporte sobre la realización de Simulacros. Instructor Coordinador de Comunicación y Capacitador Asistente Electoral.
- Formato de Reporte sobre la realización de Simulacros. Operador de Cómputo SICJE.
- 6 Formato de Reporte Detallado de Integración de Casillas. Capacitador Asistente Electoral.
- Formato de Reporte de Incidentes en Casillas durante la jornada electoral. Capacitador Asistente Electoral.
- **7 Bis** Formato de Reporte de Incidentes en casillas durante la jornada electoral. Órgano Central.
- 8 Formato de Evaluación del Desarrollo del SICJE 3 de Julio 2011. Instructor Coordinador de Comunicación y Capacitador Asistente Electoral.
- 9 Formato de Evaluación del Desarrollo del SICJE 3 de Julio 2011.
 Operador de Cómputo SICJE.
 - Cronograma de Actividades del SICJE





Presentación

La Secretaría Ejecutiva General del Instituto, dentro de las atribuciones conferidas por el Código Electoral del Estado de México en su artículo 102, fracción XVII, establece la de "Recibir los informes de los vocales de las Juntas Distritales y Municipales y dar cuenta al Consejo General de los informes que sobre las elecciones reciba de los Consejos Distritales y Municipales Electorales del Instituto"; con este propósito, la Secretaría Ejecutiva General con el apoyo de la Dirección de Organización, desarrolló el presente "Documento Rector del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011."

La importancia del Sistema radica en la necesidad que tiene el Consejo General de conocer la información recabada por los órganos distritales, sobre la instalación de casillas y el seguimiento al desarrollo de la jornada electoral de manera oportuna.

En esos términos, dentro del Programa Anual de Actividades 2010, la Dirección de Organización desarrolló la actividad 3.2.10, consistente en "Realizar un protocolo de investigación y estudio sobre nuevas tecnologías de información y comunicación para la transmisión, cobertura, logística y administración de información del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral".

El estudio arrojó información de diversa índole, a través del análisis y evaluación de tres grandes rubros: los procesos de levantamiento de reportes de instalación de casillas e incidentes; las tecnologías de comunicación; y, el proceso de Capacitación al personal involucrado en el SICJE.





Respecto a los procesos de levantamiento de reportes, se observó la necesidad de introducir dos nuevos roles que serán el Auxiliar de Información¹ y el Instructor Coordinador de Comunicación; el primero apoyará al Capacitador Asistente Electoral a recabar información sobre el estado de las casillas y a entregar al Instructor Coordinador de Comunicación los reportes de integración de casillas; en tanto el Instructor Coordinador de Comunicación será un supervisor del trabajo del Capacitador Asistente Electoral y un enlace con las Juntas Distritales.

Para eficientar la transmisión de información de las casillas al Órgano Distrital, se tipificará y se distribuirá en diferentes horarios y medios de reportes (Instalación de casillas e incidentes por vía celular e integración de casillas e incidentes ocurridos por entrega física del formato), conforme se detalla en el presente documento.

Para optimizar los tiempos de procesamiento de información en las Juntas Distritales, se considera que los Operadores de Cómputo sean a su vez receptores de información, para realizar de manera inmediata la carga de información a la aplicación informática. Para ello es necesario el uso de herramientas que permitan simultáneamente la escucha del reporte y la captura del mismo (diademas de operador telefónico).

En lo que respecta a la Evaluación de Tecnologías, se identifican dos vertientes: la Estrategia de Transmisión de Información y la Aplicación Informática SICJE.

¹ Esta figura estará sujeta a su aprobación por parte de la Comisión de Organización y Capacitación, y a la disponibilidad presupuestal que permita su contratación.





Del análisis y evaluación de las alternativas de transmisión de información a utilizar para la operación del SICJE, se concluyó que la telefonía celular es el medio de comunicación más efectivo para la operación del SICJE en la mayoría del territorio del Estado de México. Se propone el diseño de "circuitos de comunicación" a nivel distrital, con la finalidad de evitar salidas de información innecesarias, que pudieran dificultar y retrasar el flujo de la información.

El uso de la telefonía celular permitirá aprovechar la familiaridad de los usuarios con la operación de los equipos (propios o asignados), de tal forma que facilite el desarrollo de las actividades que se les encomiende en los simulacros de operación del SICJE, y el día de la jornada electoral; permitiendo además que la capacitación a los usuarios se refiera fundamentalmente al conocimiento del funcionamiento integral del sistema y a sus responsabilidades específicas.

Para la detección de áreas de responsabilidad con secciones electorales que presentan dificultades de cobertura o señal, se implementará una actividad denominada "Detección de necesidades de comunicación en las áreas de responsabilidad y pruebas de cobertura", actividad que realizarán los Capacitadores Asistentes Electorales durante la primera etapa de sus actividades.

Para el caso de contingencias, además de la telefonía celular se debe considerar la posibilidad de utilizar otros medios de comunicación como complemento o alternativos (telefonía pública, casetas telefónicas, etc.), independientemente de los que se deban utilizar a partir de los resultados de la detección de necesidades de comunicación.





La Dirección de Organización presentará a la Secretaría Ejecutiva General la propuesta de Estrategia de Transmisión de Información para su aprobación por la Junta General, misma que se ajustará al presupuesto asignado a la actividad 3.6.5., del Programa Anual de Actividades 2011, consistente en "Elaborar la estrategia de transmisión de información del Sistema de Información y Comunicación del día de la Jornada Electoral, para la Elección de Gobernador 2011".

En cuanto a la aplicación informática SICJE, se recomienda utilizar una herramienta diseñada en el registro de instalación e integración de casillas y reporte de incidentes ocurridos con capacidades de publicación y envío de reportes utilizando tecnologías vía Web e inclusive explorar la posibilidad de que cuenten con acceso a dispositivos móviles.

Es importante que la herramienta a diseñar cuente con un solo repositorio de datos para evitar retrasos en la transmisión de información, así como reducir riesgos de inconsistencia en la misma por algún error humano o tecnológico; que esté instalada y configurada en un esquema de redundancia o alta disponibilidad, a la vez que permita la emisión de reportes dentro de los tiempos que se establecen en el presente documento.

Finalmente, en el proceso de capacitación al personal que operará el SICJE en sus diferentes ámbitos de competencia, se observó la necesidad de reforzar dicha capacitación a todo el personal que participa en el desarrollo y operación del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral, en particular al que opera en campo, es decir al que en





el proceso electoral 2009 se le denominó Personal de Apoyo y que para el proceso electoral 2011 se le denomina "Capacitador Asistente Electoral".

Se propuso la inclusión del tema del *SICJE* tanto en el Programa de Capacitación Electoral para el Proceso Electoral 2011, como en el Manual del Instructor y Capacitador para el Proceso Electoral de Gobernador 2011, con la finalidad de que los servidores públicos electorales que intervengan en el desarrollo y operación del Sistema conozcan, desde un inicio, la importancia de éste y las actividades que habrán de desarrollar dentro del ámbito de su competencia.

Finalmente la propuesta de mejora que se presenta, retoma tanto lo arrojado en la investigación y estudio que se menciona, como las observaciones que se realizaron en la Comisión de Organización y Capacitación.

El Sistema ha sido rediseñado para que subsane y evite deficiencias, en el acopio, captura, recepción y transmisión de la información hacia las juntas distritales, y en la oportuna generación de reportes sobre instalación de casillas e incidentes ocurridos para mantener informados a los Consejos General y Distritales.





1. Definición

El "Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio del 2011" (SICJE), es el conjunto de recursos, instrumentos, estrategias y procedimientos para transmitir información sobre la instalación de casillas e incidentes durante la jornada electoral, para coadyuvar a la atención diligente y con apego a la legalidad de las contingencias suscitadas durante la misma, dando cuenta de ello al Consejo General y a los Consejos Distritales de manera oportuna.

En el presente documento se hará referencia al Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011, como "el Sistema" o bien, como "el SICJE".





2. OBJETIVOS

2.1. Objetivo General del Sistema

Instrumentar un mecanismo eficaz y oportuno, que permita dar adecuado seguimiento al desarrollo de la jornada electoral 2011 en lo referente a la instalación de casillas e incidentes que se presenten durante cualquiera de sus etapas, para informar permanentemente a los Consejos General y Distritales.

2.2. Objetivos Específicos del Sistema

- 1 Proporcionar al Consejo General información permanente a través de la red interna del Instituto, a partir de las 11:00 horas, sobre:
 - a) Instalación de las mesas directivas de casillas.
 - b) Reporte de incidentes durante la jornada electoral.
- 2 Proporcionar a los Consejos Distritales información, a partir de las 11:00 horas, sobre:
 - a) Instalación de las mesas directivas de casillas.
 - b) Reporte de incidentes ocurridos durante la jornada electoral.





2.3. Objetivos Específicos del Documento Rector

- 1 Establecer los diferentes niveles de responsabilidad del personal involucrado en el desarrollo del Sistema.
- 2 Establecer e instrumentar una capacitación adecuada a todos los niveles de responsabilidad, para capacitarlos sobre las diferentes actividades a realizar por cada uno de ellos.
- 3 Detectar e implementar los medios de transmisión idóneos a utilizar en cada una de las secciones electorales y áreas de responsabilidad, para lograr una transmisión eficiente de la información desde el lugar en que se instalarán las casillas.
- 4 Diseñar y elaborar la Estrategia de Transmisión de Información del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011.
- 5 Diseñar e implementar el desarrollo de simulacros, previos a la jornada electoral, con la finalidad de detectar insuficiencias y corregirlas oportunamente.
- 6 Diseñar, desarrollar y operar una aplicación informática que garantice el flujo oportuno y verídico de información entre los Órganos Distritales y el Órgano Central.
- 7 Diseñar e implementar el procedimiento a seguir durante el desarrollo de la jornada electoral para:





- Que el Capacitador Asistente Electoral emita los informes a partir del inicio de la jornada, de acuerdo a los tiempos y casillas asignadas.
- Que los Instructores Coordinadores de Comunicación, entreguen oportunamente la información complementaria, que será parte del Sistema para contar con información confiable que facilite la toma de decisiones.
- Que la información sea procesada de la manera en que se describa en la aplicación informática desarrollada para tal fin.





3. ETAPAS DE OPERACIÓN

De acuerdo con el objetivo general y los específicos del Sistema, su desarrollo estará dividido en tres grandes etapas.

La primera es la previa a la jornada electoral, que comprenderá la capacitación a todos los servidores públicos electorales involucrados en el Sistema, la detección de necesidades de comunicación y definición de los medios de transmisión idóneos para el diseño de la estrategia de transmisión de información, el desarrollo de la aplicación informática y la realización de simulacros de operación.

La siguiente etapa corresponderá a la operación del Sistema durante la jornada electoral, y comprenderá la recopilación, transmisión y captura de la información, así como su presentación a través de reportes a los Consejos General y Distritales.

Por último, la etapa posterior a la jornada electoral comprenderá la evaluación a la operación del Sistema.

3.1. Actividades Previas a la Jornada Electoral

3.1.1. Capacitación

La capacitación para la implementación y operación del Sistema es parte fundamental y medular del mismo en virtud de que en gran parte el éxito de las acciones contenidas en el presente documento derivarán del conocimiento sobre los niveles de responsabilidad, atribuciones y





actividades que deberán desarrollar todos y cada uno de los elementos humanos involucrados en la operación del Sistema.

La capacitación que se impartirá a los servidores públicos electorales involucrados en las diferentes actividades del Sistema, está vinculada a la establecida en el *Programa de Capacitación Electoral para el Proceso Electoral 2011*, aprobado por el Consejo General mediante Acuerdo No. IEEM/CG/53/2010; y tendrá como objetivo explicar detalladamente la importancia y fines del mismo, así como las tareas y niveles de responsabilidad que tendrá cada uno de los funcionarios electorales.

Toda vez que en el curso dirigido a Vocales de las Juntas Distritales impartido conforme al Programa de Capacitación durante el mes de febrero ya se abordó de manera general el Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011, se considera adecuado impartir una capacitación adicional específica sobre el presente Documento Rector con la finalidad de que los Vocales de Capacitación conozcan a detalle la operación y funcionamiento del Sistema y sean los responsables de impartir los cursos dirigidos a los Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales.

La Dirección de Organización diseñará los cursos y materiales necesarios para la capacitación, la cual incluirá una explicación general de la operación e importancia del Sistema, y se enfocará de manera específica a cada uno de los niveles de responsabilidad y etapas a los que se dirija. La capacitación será coordinada por la Dirección Organización, en la que participarán las Direcciones de Capacitación, Servicio Electoral Profesional, y las Juntas Distritales Electorales, según sea el caso, y comprenderá:





- En los cursos de capacitación que, conforme al *Programa de Capacitación Electoral para el Proceso Electoral 2011* se impartirán a los Instructores-Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales, el personal de las Juntas Distritales que los impartan explicarán la importancia y procedimiento de operación del Sistema, así como la definición de los niveles de responsabilidad y actividades a desarrollar en las diferentes etapas del mismo, poniendo especial énfasis en las actividades que desarrollarán los Instructores Coordinadores de Comunicación y los Capacitadores Asistentes Electorales.
- La Dirección de Organización, con el auxilio de la Unidad de Informática y Estadística, capacitará a los capturistas, operadores de cómputo de las juntas distritales, así como al personal del Órgano Central que lo requiera, en el uso de la aplicación informática del Sistema.
- En el caso de que se utilicen medios de transmisión que requieran una capacitación especial para su uso, la empresa que en su caso sea contratada mediante licitación para brindar soporte a este servicio, deberá impartir la capacitación necesaria y oportuna tanto al personal de los Órganos Desconcentrados como al Órgano Central.
- Los Vocales de Capacitación de las Juntas Distritales, los Instructores
 Coordinadores de Comunicación y los Capacitadores Asistentes
 Electorales capacitarán a los Auxiliares de Información sobre las
 actividades que realizarán durante los simulacros de operación del
 Sistema y durante la jornada electoral.





La Dirección de Organización coordinará la capacitación a todo el personal involucrado en la operación del Sistema, en sus diferentes niveles de responsabilidad, en el siguiente orden:

Niveles de Responsabilidad		Fecha de la Capacitación
Vocales de las Juntas Distritales.	Del 1 al 3 de Marzo	
Instructores Coordinadores Comunicación.	de	4 de Marzo y 16 de Mayo
Capacitadores Asistentes Electorales.		4 de Marzo y 16 de Mayo
Capturistas de las Juntas Distritales.	2 al 5 de Marzo	
Auxiliares de Información.	4 de Junio	
Operadores de Cómputo SICJE.	4 de Junio	

Para la capacitación se utilizarán materiales didácticos que versarán sobre los siguientes temas:

- Introducción al SICJE y sus objetivos;
- Detección de necesidades de comunicación y pruebas de cobertura;
- Estrategia de Transmisión de Información;
- Realización de Simulacros;
- Operación del Sistema el día de la jornada electoral; y
- Evaluación del Sistema.

A continuación se enlistan las acciones de capacitación a realizar, las fechas y temática que desarrollarán:



Acción	Dirigida a	Módulo	Responsable del Módulo	Fecha	Duración	Contenido del Módulo	Material Didáctico
Curso de Capacitación a Vocales Distritales.	Vocal Ejecutivo, Vocal de Organización y Vocal de Capacitación	Introducción al SICJE. Objetivos y Funciones del Personal de las Juntas Distritales Coordinación entre Vocales.	Dirección de Organización.	Del 1 al 3 de Marzo	90 minutos	 Introducción al SICJE. Objetivos. Funciones del Personal responsable de su operación en las Juntas Distritales. Función del Vocal de Capacitación. Función del Instructor Coordinador de Comunicación. Función del Capacitador Asistente Electoral. Función del Capturista de la Junta. Función del Operador de Cómputo SICJE. Función del Auxiliar de Información. Etapas de Operación. Actos Preparatorios. Detección de Necesidades. Estrategia de Transmisión de Información Desarrollo de Simulacros. Operación del SICJE. Actorial Electoral. Recopilación y transmisión de información sobre la instalación de casillas e incidentes. Captura de información en las Juntas Distritales. Transmisión de información al Consejo Distrital y al Órgano Central. Coordinación entre Vocales. 	Programa de Capacitación Electoral para el Proceso Electoral 2011. (Capítulo 8) Manual del Instructor y Capacitador para el Proceso de Gobernador 2011. Capítulos 1, 2 y 8) Documento Rector del SICJE.



Acción	Dirigida a	Módulo	Responsable del Módulo	Fecha	Duración	Contenido del Módulo	Material Didáctico
Curso de Capacitación a Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales designados.	Instructores Coordinadores de Comunicación designados y Capacitadores Asistentes Electorales designados.	Introducción al SICJE. Objetivos. Funciones del Personal y Detección de Necesidades de Comunicación y Pruebas de Cobertura.	Dirección de Organización. Vocales de Capacitación.	4 de Marzo	80 minutos	 Introducción al SICJE. Objetivos Funcionamiento general del Sistema. Funciones del Personal responsable de su operación en las Juntas Distritales. Responsabilidades específicas del Instructor Coordinador de Comunicación. Responsabilidades específicas del Capacitador Asistente Electoral. Etapas de Operación. Actos Preparatorios. Detección de Necesidades. Estrategia de Transmisión de Información. Desarrollo de Simulacros. Operación del SICJE. Jornada Electoral. Recopilación y transmisión de información sobre la instalación de casillas e incidentes. Captura de información en las Juntas Distritales. Transmisión de información al Consejo Distrital y al Órgano Central. 	Programa de Capacitación Electoral para el Proceso Electoral 2011. (Capítulo 8) Manual del Instructor y Capacitador para el Proceso de Gobernador 2011. (Capítulos 1, 2 y 8) Documento Rector del SICJE.



Acción	Dirigida a	Módulo	Responsable del Módulo	Fecha	Duración	Contenido del Módulo	Material Didáctico
Curso de Reforzamiento a Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales en funciones.	Instructores Coordinadores de Comunicación en funciones y Capacitadores Asistentes Electorales en funciones.	Objetivos del SICJE. Actividades a desarrollar durante los simulacros. Actividades y responsabilidad es en la operación del SICJE durante la jornada electoral.	Dirección de Organización. Vocales de Capacitación.	16 de Mayo	60 minutos	 Objetivos del SICJE. Estrategia de Transmisión de Información. Desarrollo de Simulacros. Importancia de los simulacros. Objetivo de los simulacros. Fechas y horarios en que habrán de realizarse. Funciones que desempeñarán. Dinámica a seguir. Elaboración de reportes específicos del área de responsabilidad atendida. Operación del SICJE durante la jornada electoral. Tipificación de la información y periodicidad de los reportes. Reportes de instalación de casillas. Reportes de integración de casillas. Reportes de incidentes. Procedimiento para la recopilación y transmisión de información. Captura y transmisión de información en las Juntas Distritales. Recepción de información en el órgano central. Atención de incidentes. 	Manual del Instructor y Capacitador para el Proceso de Gobernador 2011. (Capítulos 1, 2 y 8) Documento Rector del SICJE. Estrategia de Transmisión de Información. Manual de Procedimientos para la Operación de los Órganos Distritales en Materia de Organización Electoral para el Proceso Electoral de Gobernador. (Procedimiento 7 Atención de incidentes el día de la Jornada Electoral, en los Consejos Distritales)



Acción	Dirigida a	Módulo	Responsable del Módulo	Fecha	Duración	Contenido del Módulo	Material Didáctico
Capacitación a Capturistas de las Juntas Distritales.	Capturistas de las Juntas Distritales y Vocales de Capacitación.	Aplicación Informática del SICJE, módulo para la detección de necesidades de comunicación de las áreas de responsabilidad y pruebas de cobertura.	Dirección de Organización, con el auxilio de la Unidad de Informática y Estadística.	Del 2 al 5 de Marzo	60 minutos	Se capacitará al personal sobre el funcionamiento de la aplicación informática, en específico del módulo para la detección de necesidades, captura, transmisión de datos y aspectos generales en materia informática.	Documento Rector del SICJE. Manual de Operación de la aplicación informática. Ejercicios prácticos sobre la aplicación informática.
Capacitación a Operadores de Cómputo SICJE	Operadores de Cómputo SICJE y Vocales de Capacitación	Aplicación Informática del SICJE, para la captura de información sobre la instalación e integración de casillas e incidentes.	Dirección de Organización, con el auxilio de la Unidad de Informática y Estadística.	4 de Junio	60 minutos	Se capacitará al personal sobre el funcionamiento de la aplicación informática del SICJE, para la captura y transmisión de datos sobre la instalación de casillas, reportes de integración de mesas directivas de casilla, incidentes ocurridos.	Documento Rector del SICJE. Manual de Operación de la aplicación informática. Ejercicios prácticos sobre la aplicación informática.





Acción	Dirigida a	Módulo	Responsable del Módulo	Fecha	Duración	Contenido del Módulo	Material Didáctico
Capacitación de Auxiliares de Información.	Auxiliares de Información.	Operación del SICJE del 3 de Julio de 2011.	Vocales de Capacitación. Instructores Coordinadores de Comunicación, y Capacitadores Asistentes Electorales.	4 de Junio	60 minutos	Se realizará una capacitación acerca de la dinámica de los simulacros, y sobre las responsabilidades específicas que los Auxiliares de Información realizarán durante el desarrollo de los mismos y el día de la jornada electoral.	Documento Rector del SICJE.





3.1.2. Detección de necesidades de comunicación y pruebas de cobertura

Los recorridos de detección de necesidades de comunicación tendrán como objetivo ubicar para el caso de cada uno de los lugares en que se instalarán las Mesas Directivas de Casilla, el medio de transmisión que resulte idóneo de acuerdo con las características geográficas y de cobertura en cada lugar. Es un procedimiento logístico que realizarán los Capacitadores Asistentes Electorales, supervisados por los Instructores Coordinadores de Comunicación, con el fin de detectar los siguientes rubros:

- Tipo de medio de comunicación idóneo y eficaz para reportar desde la casilla.
- Condiciones físicas, geográficas y de infraestructura de la sección.
- Medios de comunicación alternos como telefonía convencional, casetas, telefonía pública, entre otros.

Las pruebas de cobertura se realizarán para detectar aquellos lugares de ubicación de casillas que carezcan de una señal adecuada de telefonía celular con la finalidad de definir con oportunidad la solución para la transmisión de la información, para ser considerada la alternativa en la Estrategia de Transmisión de Información definitiva.

3.1.2.1. Procedimiento respecto a las casillas ubicadas en 2009

La Dirección de Organización proporcionará a las Juntas Distritales a más tardar el 3 de marzo de 2011, la información relacionada con la ubicación de casillas del proceso electoral 2009, a efecto de ser utilizadas para realizar la detección de necesidades de comunicación y las pruebas de





comunicación, tomando en cuenta que, como referencia, en la instalación de casillas del proceso 2009, el porcentaje de coincidencias con respecto al 2006 fue aproximadamente del 85%, por lo que es de esperar que para este proceso electoral el nivel de coincidencias sea similar.

Sin embargo es importante resaltar que para el caso de las casillas que se ubiquen en lugares distintos a los utilizados en el 2009, como las originadas por las 208 secciones de nueva creación derivadas del programa de reseccionamiento 2009-2010 del Registro Federal de Electores, deberán realizarse nuevamente pruebas de cobertura, una vez que las propuestas de ubicación de casillas hayan sido aprobadas por los Consejos Distritales, en la sesión ordinaria del día 12 de mayo.

Previa capacitación recibida por parte de la Dirección de Organización, el Vocal de Capacitación de cada Junta Distrital transmitirá las instrucciones y supervisará las funciones que en su rol de asistentes electorales realizarán los Capacitadores Asistentes Electorales para que, en el periodo comprendido del 8 al 31 de marzo, dentro de sus recorridos habituales de notificación y capacitación (a ciudadanos insaculados para ser funcionarios de Mesas Directivas de Casilla), reconozcan las condiciones físicas e infraestructura de comunicaciones de las secciones electorales. Para el levantamiento de esta información, el Capacitador Asistente Electoral requisitará el formato "Detección de Necesidades de Comunicación DNC" (ANEXO 1), referente a las condiciones físicas, geográficas y de infraestructura de comunicación de la sección.

Los formatos se llenarán por cada una de las secciones electorales que comprenda el área de responsabilidad asignada, debiendo inclusive llenar





tantos formatos de una misma sección como sean necesarios si en ella existe referencia de instalación de casillas extraordinarias o especiales.

Una vez recopilada la información y conforme avance en sus recorridos de notificación y capacitación, el Capacitador Asistente Electoral entregará semanalmente los días viernes 11, 18 y 25 de marzo, y 1 de abril de 2011, los formatos DNC, al Instructor Coordinador de Comunicación, quien llevará un registro del avance de las secciones cubiertas por área de responsabilidad y entregará los formatos DNC al Vocal de Capacitación.

El Vocal de Capacitación recopilará la totalidad de los formatos, los entregará al Capturista de la Junta Distrital, quien registrará esta información en el módulo correspondiente de la aplicación informática SICJE, para enviarla a la Dirección de Organización a más tardar al día siguiente de que los reciba. El cumplimiento de esta actividad será supervisado por el propio Vocal de Capacitación.

Para la realización de las pruebas de cobertura, entre el 4 y 5 de marzo el Vocal de Capacitación realizará un inventario de equipos telefónicos celulares de los Instructores Coordinadores de Comunicación y de los Capacitadores Asistentes Electorales que cuenten con él, de acuerdo al formato anexo (ANEXO 2) que contendrá los siguientes datos: nombre del servidor electoral, cargo, marca y modelo del equipo, compañía telefónica, condiciones de uso del equipo, número telefónico, servicios con los que cuenta el equipo (SMS, Internet, etc.), antigüedad del equipo y un apartado en el que el servidor electoral autorice utilizar su equipo telefónico durante las pruebas de cobertura, los simulacros y el día de la jornada electoral. Esta Información deberá ser registrada en la aplicación





informática en el módulo de detección de necesidades de comunicación y pruebas de cobertura (ANEXO 2 BIS).

Conforme a lo establecido en el Programa de Capacitación Electoral del Proceso Electoral 2011, una vez que las Juntas Distritales determinen las áreas de responsabilidad definitivas, estas se asignarán a los Capacitadores e Instructores, a más tardar el día 7 de marzo de 2011.

Una vez recabada la información del inventario de equipos telefónicos celulares, la Dirección de Organización llevará a cabo un análisis para determinar qué tipo de insumo necesitará cada Instructor Coordinador de Comunicación o Capacitador Asistente Electoral a efecto de realizar las gestiones necesarias en la Dirección de Administración para la dotación de equipos telefónicos o tiempo aire de compañías telefónicas, mismos que se distribuirán al personal antes de llevar a cabo las pruebas de comunicación, en la etapa de detección de necesidades.

Para el caso de que los Instructores Coordinadores de Comunicación o Capacitadores Asistentes Electorales autoricen el uso de su equipo para las actividades del SICJE, el instituto les otorgará una contraprestación económica única en especie (entrega de tarjeta telefónica de tiempo aire), cuyo monto fijará la Dirección de Administración. En todo caso, el instituto asegurará que todos los Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales cuenten con los equipos necesarios para el funcionamiento del Sistema. Los servidores electorales estarán obligados a devolver al instituto los equipos que se les proporcionen, una vez finalizada la jornada electoral.





Recabada la información sobre el inventario de equipos con que cuentan los servidores electorales en cada Distrito, la Dirección de Organización realizará las gestiones necesarias ante la Dirección de Administración para que a través de sus Enlaces Administrativos doten a más tardar el 24 de marzo a las Juntas Distritales de los insumos necesarios (tiempo aire o equipos de telefonía con tiempo aire según sea el caso) para llevar a cabo las pruebas de cobertura.

Dichos insumos estarán bajo el resguardo del Vocal de Capacitación, quien los asignará a más tardar el 19 de marzo a cada uno de los servidores electorales, debiendo recabar el acuse de recibo correspondiente, así como la responsiva que al efecto elaboren la Dirección Jurídico-Consultiva y la Contraloría General, en el caso de los equipos de telefonía celular, de los cuales la Dirección de Administración elaborará un inventario, para ser registrado en la aplicación informática en el módulo respectivo del Sistema.

El número de pruebas que realizarán serán dos y se buscará que reproduzcan condiciones similares a las que existirán durante el desarrollo de la jornada electoral en sus diferentes etapas, por lo que se llevarán a cabo en días domingo, dentro de los horarios y fechas siguientes:

Día	Hora
Domingo, 27 de marzo, 2011	De 08:00 a 12:00hrs.
Viernes, 1 de abril, 2011	De 08:00 a 12:00 hrs.

El Capacitador Asistente Electoral realizará llamadas desde cada uno de los lugares de su área de responsabilidad con referencia de ubicación de casilla en el proceso electoral 2009, y los formatos se llenarán por cada una





de las secciones electorales que comprenda el área de responsabilidad asignada, debiendo inclusive llenar tantos formatos de una misma sección como sean necesarios si en ella existe referencia de instalación de casillas extraordinarias o especiales (ANEXO 3).

El Vocal de Capacitación deberá informar a los Capacitadores Asistentes Electorales y a la Dirección de Organización el o los números telefónicos de la Junta Distrital habilitados para recibir las llamadas en las pruebas de cobertura.

Una vez concluidas cada una de las pruebas, el Capacitador Asistente Electoral entregará ese mismo día (domingo 27 de marzo y viernes 1 de abril, respectivamente) los formatos de prueba de cobertura al Instructor Coordinador de Comunicación, quien llevará el registro correspondiente de la totalidad de secciones cubiertas por área de responsabilidad y entregará los formatos al Vocal de Capacitación quien los recopilará y supervisará que dicha información sea capturada por el Capturista de la Junta Distrital en el módulo correspondiente a la aplicación informática SICJE.

El Vocal de Capacitación vigilará que el Capturista de la Junta Distrital registre la información en la aplicación informática del Sistema para enviarla a la Dirección de Organización a más tardar dentro de los dos días siguientes a la realización de cada prueba.

En caso de que una vez realizadas las pruebas de comunicación se detecten deficiencias en la cobertura de telefonía celular, el Capacitador Asistente Electoral deberá proponer al Vocal de Capacitación el medio





alterno de comunicación más adecuado para el funcionamiento del Sistema, conforme a la información recabada en el formato DNC (ANEXO 1) y el Capturista de la Junta Distrital e ingresará dicha información a la aplicación informática.

3.1.2.2. Procedimiento respecto a las casillas de nueva creación o nueva ubicación

Una vez que se lleve a cabo la Sesión en la que el Presidente del Consejo Distrital respectivo presente la lista con la propuesta de los lugares en que habrán de ubicarse las casillas, y en el periodo comprendido entre el 7 y el 10 de mayo de 2011, los Capacitadores Asistentes Electorales realizarán las pruebas de cobertura de comunicación en aquellas secciones y lugares de ubicación de casillas distintos a la del proceso electoral 2009, así como de las 208 nuevas secciones electorales que se originaron por la aplicación del Programa de Reseccionamiento 2009-2010 del Registro Federal de Electores, y entregará los formatos respectivos (ANEXO 3) al Instructor Coordinador de Comunicación, a más tardar el 10 de mayo de 2011, quien los entregará al Vocal de Capacitación.

El Vocal de Capacitación recopilará la totalidad de los formatos que corresponda a estos casos y los entregará al Capturista de la Junta Distrital, quien registrará esta información en el módulo correspondiente de la aplicación informática SICJE, para enviarla a la Dirección de Organización a más tardar al día siguiente de que los reciba.

Para la realización de estas pruebas de cobertura, el Vocal de Capacitación solicitará a la Dirección de Organización la dotación de tiempo aire necesario para su debido cumplimiento.





El Vocal de Capacitación deberá ratificar a los Capacitadores Asistentes Electorales y a la Dirección de Organización el o los números telefónicos de la Junta Distrital habilitados para recibir las llamadas en estas pruebas de cobertura, y coordinar al Capacitador Asistente Electoral con el Capturista de la Junta, para que este último reciba la llamada en la línea telefónica asignada.

El Vocal de Capacitación supervisará que la información sea capturada por el Capturista de la Junta Distrital en el módulo correspondiente a la aplicación informática SICJE.

3.1.3. Estrategia de Transmisión de Información

Una vez que se cuente con la información derivada de la etapa de detección de necesidades para la comunicación en las secciones electorales y áreas de responsabilidad, se analizarán las alternativas de solución en el caso de aquellas en las que se presenten problemas de cobertura. La información detallada será incluida en la Estrategia de Transmisión de Información del Sistema.

La Dirección de Organización analizará la información contenida en la base de datos de la aplicación informática y con base en ella presentará a la Secretaría Ejecutiva General la Estrategia de Transmisión de Información para los simulacros y el día de la jornada electoral, para que a más tardar el 10 de abril de 2011 sea propuesta a la Junta General, instancia que la autorizará en definitiva a más tardar el 20 de abril de 2011.





En la Estrategia de Transmisión de Información se establecerá el medio de transmisión a emplear para cada una de las secciones electorales, y las soluciones tecnológicas necesarias para resolver la comunicación en aquellas secciones en las que se hayan detectado deficiencias en la cobertura de la red de telefonía celular en el lugar en que se ubicarán las casillas electorales, de la que se elaborará un Catálogo de Medios de Transmisión

La Estrategia de Transmisión de Información determinará la modalidad de la transmisión telefónica celular (voz o SMS), mediante la que se reportará a distancia la información correspondiente a la instalación de casillas y los incidentes; así como la cantidad de equipo y Operadores de Cómputo del SICJE necesarios en cada Junta Distrital; también especificará los instrumentos tecnológicos para la transmisión de información entre las Juntas Distritales y la sede del Instituto.

A más tardar el 13 de mayo de 2011, la Dirección de Organización presentará a la Secretaría Ejecutiva General el ajuste que corresponda a la Estrategia de Transmisión de Información una vez que se cuente con la información relacionada en las pruebas de cobertura de las casillas con lugar de ubicación distinto al proceso electoral 2009 y las casillas correspondientes a las 208 nuevas secciones derivadas del programa de reseccionamiento 2009-2010 del Registro Federal de Electores.

Dicha propuesta será remitida a la Junta General, misma que aprobará la Estrategia de Transmisión de Información ajustada y definitiva a más tardar el 20 de mayo de 2011.





3.1.4. Desarrollo de la Aplicación Informática

La Dirección de Organización, con el auxilio de la Unidad de Informática y Estadística, desarrollará la aplicación informática para el procesamiento de la información del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral, durante el mes de febrero de 2011. En marzo de 2011 estará disponible el módulo correspondiente a la detección de necesidades de comunicación y pruebas de cobertura. Los módulos de captura de información de instalación e integración de casillas, así como el de registro de incidentes, deberán estar disponibles para las Juntas Distritales a más tardar el 15 de mayo de 2011.

La aplicación informática estará desarrollada en ambiente WEB y contará con módulos que sistematicen la información referente a:

- Módulo de inventarios de equipo telefónico celular de Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales;
- Módulo de detección de necesidades en cada una de las secciones electorales y áreas de responsabilidad;
- Módulo de pruebas de cobertura;
- Módulo de medios alternos de comunicación;
- Módulo de Estrategia de Transmisión de Información;
- Módulo de simulacros de operación del Sistema;
- Módulo de operación del Sistema el día de la jornada electoral; y
- Módulo de Evaluación del Sistema.

Toda la información procesada en la aplicación informática será responsabilidad de la Junta Distrital por lo que los reportes que genere





deberán ser verificados y validados por sus integrantes. El Vocal de Capacitación será el responsable de coordinar las actividades relacionadas con el SICJE y al personal de la Junta Distrital involucrado en el desarrollo de las mismas.

Corresponderá al Vocal de Capacitación de la Junta Distrital coordinar a los operadores de cómputo o en su caso a los Capturistas de la Junta Distrital en las distintas actividades relacionadas con el sistema y vigilar que la información sea capturada en su totalidad de manera inmediata, cumpliendo en todo momento con los plazos establecidos para el envío de información.

La Dirección de Organización, con el auxilio de la Unidad de Informática y Estadística, elaborará el Manual de Operación de la aplicación informática SICJE y lo hará del conocimiento de las Juntas Distritales, quienes a su vez lo harán del conocimiento de los Capturistas de Junta y posteriormente de los Operadores de Cómputo para el SICJE.

El Manual de Operación de la Aplicación Informática SICJE contendrá los formatos de los diversos reportes que emitirá y su descripción detallada. Estos reportes reflejarán de manera clara la información contenida en las bases de datos de la aplicación informática, tanto en el ámbito distrital para su consulta por parte de la Junta Distrital correspondiente, como concentrados de todos los Distritos Electorales para el órgano central, por conducto de la Dirección de Organización.

Los inmuebles donde se ubicarán las Juntas Distritales contarán con espacios específicos para el Sistema, asegurando que éstos sean suficientes





para la instalación de los equipos telefónicos, conectividad hacia Internet, equipos de cómputo personal y sus operadores, considerando espacios, medidas y condiciones de privacidad e independencia para el desarrollo de sus actividades.

3.1.5. Simulacros de Operación

Para eficientar la operación del Sistema y corregir oportunamente sus deficiencias técnicas y logísticas, es necesaria la ejecución de simulacros como una actividad que tienen que atender, en campo, los Instructores Coordinadores de Comunicación, Capacitadores Asistentes Electorales y Auxiliares de Información; integrantes de los Consejos Distritales, Vocales de Capacitación y Operadores de Cómputo SICJE en los órganos desconcentrados y los integrantes de la Comisión de Organización y Capacitación, la Secretaría Ejecutiva General, la Dirección de Organización y la Unidad de Informática y Estadística en el órgano central.

3.1.5.1. Procedimiento

Durante el mes de junio de 2011 se desarrollarán 3 simulacros de operación del Sistema, en los que participará todo el personal de la Junta Distrital y del Órgano Central que estará involucrado en el Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral.

Estos simulacros se realizarán preferentemente el mismo día en que se desarrollen las pruebas del Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP), pudiendo incluso adecuarse a las fechas en que se desarrollen estas, en los horarios y fechas siguientes:

SECRETARÍA EJECUTIVA GENERAL

33





DÍA	HORA
Domingo, 12 de junio, 2011	8:00 hrs.
Domingo, 19 de junio, 2011	12:00 hrs.
Domingo, 26 de junio 2011	8:00 hrs.

En los simulacros se utilizarán los equipos de transmisión que se establezcan en la Estrategia de Transmisión de Información, aprobada por la Junta General.

A partir de la segunda quincena del mes de mayo, y previo a la realización de cada simulacro, la Secretaría Ejecutiva General emitirá la circular que incluya la ficha descriptiva elaborada por la Dirección de Organización con el protocolo para la realización del simulacro correspondiente.

Esta circular se enviará a los Vocales Ejecutivos, quienes deberán hacerla del conocimiento del Vocal de Capacitación a efecto de que éste realice las previsiones logísticas necesarias de acuerdo a su responsabilidad. El Vocal Ejecutivo en su carácter de Presidente del Consejo, invitará a los integrantes del Consejo Distrital a dar seguimiento al desarrollo del simulacro.

La Dirección de Organización remitirá a las Juntas Distritales las recomendaciones pertinentes para el adecuado desarrollo del simulacro y se asegurará de que dispongan con oportunidad de los insumos necesarios para su realización.

Durante los simulacros de operación del sistema, se considerarán contingencias para evaluar la capacidad de respuesta ante la falta de





suministro de electricidad y trabajar con la planta de luz con que cuente el órgano distrital para tal efecto.

Una vez que haya concluido cada uno de los simulacros, el Vocal de Capacitación solicitará a cada uno de los Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales un reporte específico del área de responsabilidad atendida conforme al formato (ANEXO 4) que incluirá los siguientes puntos:

- Cobertura de la comunicación: es decir si todas las secciones o lugares donde se instalarán las casillas cuentan con cobertura del medio de comunicación seleccionado de acuerdo a la detección de necesidades previa.
- Contingencias ocurridas: es decir los problemas ocurridos de manera fortuita que hayan afectado el buen desarrollo del mismo, a efecto de prever los supuestos necesarios para el día de la jornada.
- La medición de los tiempos de traslado y envío de información: Es decir los tiempos ocurridos en el traslado a los puntos donde se recabará la información y lo que tardaron en el envío de la misma.

De igual forma los Operadores de Cómputo SICJE prepararán su reporte específico conforme al formato (ANEXO 5) que incluirá los siguientes puntos:

 Utilidad de los equipos de comunicación: es decir si el uso de los equipos destinados para la recepción de la información fueron debidamente utilizados; el tráfico generado, problemas ocurridos

SECRETARÍA EJECUTIVA GENERAL

35





en el descifrado de la información transmitida y si la aplicación informática desarrollada para tal fin presentó alguna complicación.

- Contingencias ocurridas: es decir los problemas ocurridos de manera fortuita que hayan afectado la recepción y captura de la información y por ende el buen desarrollo del mismo, a efecto de prever los supuestos necesarios para el día de la jornada.
- La medición de los tiempos de recepción y captura de información:
 es decir los tiempos ocurridos en la recepción de la información y lo
 que tardaron en la captura y envío de la misma, con el propósito de
 conocer el tráfico generado por dichas llamadas y el impacto que
 puedan tener en la velocidad de transmisión de la información.

La información recabada en estos formatos, deberá ser registrada en la Aplicación Informática, en los módulos respectivos, a más tardar al día siguiente de la realización de cada simulacro.

La Junta Distrital remitirá a la Dirección de Organización a más tardar al segundo día siguiente del simulacro, un reporte general del desarrollo del mismo que deberá contener los siguientes rubros:

- Hora de inicio del simulacro:
- Asistentes:
- Flujo de la información (verificar que se reciba información de todas las casillas programadas en el simulacro);
- Funcionamiento del Sistema;
- Incidentes ocurridos durante el simulacro;
- Hora de término del simulacro; y





 Necesidades específicas de la Junta Distrital para el buen funcionamiento del Sistema.

Los integrantes de la Comisión de Organización y Capacitación serán convocados a reunión de trabajo en el horario establecido en cada uno de los simulacros a efecto de presenciar y conocer el desarrollo de los mismos, y realizar comentarios y aportaciones para el mejor desarrollo del Sistema.

A estas reuniones de trabajo se invitará de igual manera a los demás integrantes del Consejo General y al Jefe de la Unidad de Informática y Estadística.

3.2. Durante la Jornada Electoral

Durante la jornada electoral, los Capacitadores Asistentes Electorales bajo la coordinación del Vocal de Capacitación de la Junta Distrital correspondiente, la supervisión de los Instructores Coordinadores de Comunicación, y con el apoyo de su Auxiliar de Información, recabarán la información que se genere durante la jornada electoral, misma que se clasificará, de acuerdo a la forma de hacerla llegar, de la siguiente manera:

Información Tipo A:

Es la que se reportará a distancia por parte del Capacitador Asistente Electoral únicamente con la información correspondiente a si la casilla ha sido instalada o no (entendiéndose por tal aquélla en condiciones de recibir de inmediato la votación); transmisión que deberá ser de manera constante a partir de las 08:00 horas y hasta concluir el recorrido de las





casillas que corresponden a su área de responsabilidad, y en todo caso hasta antes de las 10:30 horas; así como los incidentes que ocurran durante cualquier etapa de la jornada electoral, los cuales se reportarán a partir de las 08:00 horas

• Información Tipo B:

Es la que se reportará mediante la entrega física de los formatos correspondientes al Vocal de Capacitación respecto a:

- La integración de Mesas Directivas de Casilla, y
- La descripción de los incidentes ocurridos.

Esta información deberá capturarse a partir de las 12:00 horas y hasta su conclusión.

3.2.1 Procedimiento

3.2.1.1. Recopilación y transmisión de información

El día de la jornada electoral a partir de las 7:30 horas, el Capacitador Asistente Electoral recorrerá, acompañado de su Auxiliar de Información, cada una de las secciones electorales de su área de responsabilidad, para apoyar a los funcionarios de las Mesas Directivas de Casilla en la instalación de las mismas e iniciar las actividades inherentes al Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral, de acuerdo al siguiente procedimiento:

1.- Reportará la información sobre la instalación de casillas e incidentes que se registren y los transmitirá a la Junta Distrital utilizando los medios definidos para tal fin en la Estrategia de Transmisión de Información.





- 2.- La transmisión de esta información será responsabilidad del Capacitador Asistente Electoral y deberá hacerse de manera permanente por cada casilla que visite en su recorrido, o cuando exista un incidente que pueda afectar la instalación de una casilla o el desarrollo de la votación.
- 3.- El Auxiliar de Información apoyará al Capacitador Asistente Electoral en el llenado de los formatos de integración de casillas e incidentes ocurridos, así como en la entrega del formato requisitado al Instructor Coordinador de Comunicación.
- 4.- La transmisión de información sobre la instalación de casillas deberá realizarse a partir de las 8:00 horas y deberá concluirse antes de las 10:30 horas.
- 5.- Los Instructores Coordinadores de Comunicación realizarán recorridos por todas las áreas de responsabilidad que les corresponda a efecto de verificar que los Capacitadores Asistentes Electorales hayan enviado oportunamente la información; así mismo recogerán los formatos de integración de casillas e incidentes que se hubieran presentado, antes de las 12:00 horas, para que a más tardar a las 13:00 horas esta información ya haya sido entregada al Vocal de Capacitación de las juntas distritales y pueda ser capturada en la aplicación informática correspondiente.

3.2.1.2. Captura y transmisión de información en las Juntas Distritales

Cada Junta Distrital dispondrá de un área específica para el *SICJE*, para el alojamiento del equipo de cómputo, personal de captura y líneas





telefónicas de acuerdo al número de casillas que esta atienda, para que el día de la jornada electoral se lleve a cabo la Captura y transmisión de información a partir de las 8:00 horas y hasta concluir la captura de dicha información, de acuerdo a lo siguiente:

- 1.- Si la Estrategia de Transmisión de Información que apruebe la Junta General determina que el reporte de instalación de casillas sea mediante telefonía celular vía voz, los Operadores de Cómputo SICJE recibirán la información sobre la instalación de las casillas, entre las 08:00 y las 10:30 horas y la registrarán en la aplicación informática, capturando exclusivamente la hora de instalación de las casillas.
- 2.- Si la Estrategia de Transmisión de Información que apruebe la Junta General determina que el reporte de instalación de casillas sea mediante la telefonía celular en su modalidad de mensaje de texto (SMS), los Operadores de Cómputo SICJE tendrán la responsabilidad de verificar que la aplicación informática recepcione y muestre la información que remita vía WEB al órgano central sobre la instalación de casillas.
- 3.- Los Operadores de Cómputo SICJE recibirán vía telefónica de los Capacitadores Asistentes Electorales la información sobre los incidentes que se susciten durante la jornada electoral; la procesarán directamente en la aplicación informática desarrollada para tal efecto, capturando la descripción general del incidente reportado.
- 4.- El Operador de Cómputo será el responsable de recibir los formatos de integración de casillas e incidentes ocurridos por parte del Vocal de





Capacitación y de registrarlos en la aplicación informática elaborada para tal fin, a partir de las 12:00 horas y hasta concluir la captura.

- 5.- En los órganos distritales, una vez capturados y transmitidos los datos, el Vocal de Capacitación validará la información que fue previamente capturada vía telefónica y corroborará que corresponda con la contenida en los formatos entregados por el Instructor Coordinador de Comunicación.
- 6.- Los Vocales de Capacitación imprimirán los informes de reporte de instalación de casillas a partir de las 11:00 horas, de manera periódica hasta contar con el 100% de las casillas instaladas, en su distrito.
- 7.- Si la Estrategia de Transmisión de Información que apruebe la Junta General, determina que el reporte de instalación de casillas sea mediante la telefonía celular vía voz, una vez que el Operador de Cómputo SICJE haya concluido completamente la captura de la instalación de casillas y emitido el último reporte, podrá iniciar la captura de los formatos recolectados por el Instructor Coordinador de Comunicación y que le serán entregados por el Vocal de Capacitación.
- 7.- Si la Estrategia de Transmisión de Información que apruebe la Junta General, determina que el reporte de instalación de casillas sea mediante la telefonía celular, en su modalidad de mensaje de texto (SMS), los Operadores de Cómputo SICJE podrán iniciar de inmediato la captura de los formatos recolectados por el Instructor Coordinador de Comunicación y que le serán entregados por el Vocal de Capacitación.





3.2.1.3. Recepción de información en el Órgano Central

1.- La Dirección de Organización, con el auxilio de la Unidad de Informática y Estadística, recibirá y procesará la información para obtener la estructura de la base de datos que será puesta a disposición del Consejo General.

2.- Los integrantes del Consejo General permanentemente tendrán acceso a la información en línea a través de la intranet.

3.2.2. Tipos de Reportes

3.2.2.1. Reportes de Instalación de Casillas

Estos reportes deben ser transmitidos por el Capacitador Asistente Electoral para cada casilla visitada inmediatamente después de que se sepa que se instaló la casilla o el por qué no se instaló.

El Capacitador Asistente Electoral y su Auxiliar de Información deberán realizar recorridos entre las 7:30 y las 10:30 horas de la mañana en su área de responsabilidad para reportar a partir de las 8:00 horas la instalación del 100% de las casillas, o en su caso los incidentes que han impedido su instalación.

Para el reporte de instalación de casillas el Capacitador Asistente Electoral tendrá que reportar únicamente el número, tipo de casilla y hora en que fue instalada.

En caso de que no haya sido instalada la casilla, el Capacitador Asistente Electoral deberá apoyar en todo lo necesario para su instalación y únicamente para el caso de que no rinda frutos este apoyo, se deberá





reportar al Consejo Distrital el incidente que justifique la no instalación, prosiguiendo con el recorrido de las otras casillas hasta antes de las 10:30 horas.

El reporte debe realizarse a la Junta Distrital respectiva, para el caso de que la Estrategia de Transmisión de Información que apruebe la Junta General determine que dicho reporte sea mediante la telefonía celular vía voz. Si dicha Estrategia determina que el reporte sea mediante la modalidad de mensaje de texto (SMS), el reporte debe dirigirse al lugar que señale la propia Estrategia de Transmisión de Información.

3.2.2.2. Reportes de Integración de Casillas

Durante el recorrido, el Capacitador Asistente Electoral levanta y transmite los reportes de instalación o incidentes que justifiquen la no instalación de las casillas, en tanto que el Auxiliar de Información deberá apoyar en el registro de los Reportes de Integración de Casillas (ANEXO 6). Estos reportes deberán ser entregados físicamente a los Instructores Coordinadores de Comunicación punto en particular, dentro responsabilidad respectiva, una vez que se haya realizado el primer recorrido por el área de responsabilidad. Para esto, todos los Instructores Coordinadores de Comunicación deberán acordar previamente con los Capacitadores Asistentes Electorales encontrarse en algún punto y recibir esta información. El Vocal de Capacitación deberá diseñar la ruta electoral respectiva para ello.

La entrega - recepción de los reportes de integración de casillas de los Auxiliares de Información a los Instructores Coordinadores de Comunicación deberá efectuarse antes de las 12:00 horas para que a más tardar a las





13:00 horas, esta información sea entregada a las Juntas Distritales y pueda ser capturada en la aplicación informática correspondiente.

Los formatos de los reportes deberán contener firmas de recibido por todos los involucrados en su custodia.

3.2.2.3. Reportes de incidentes

Durante el desarrollo de la jornada electoral se pueden presentar incidentes (que se pueden definir como un *evento que no es parte de la operación normal del proceso electoral y amenaza con degradar la calidad del mismo*). Estos pueden ser muy diversos y presentarse desde el momento mismo de la instalación de la casilla, durante el desarrollo de la votación, al cierre de la casilla o bien durante el escrutinio y cómputo en la casilla.

Los incidentes que ocurran en las casillas serán reportados por los Capacitadores Asistentes Electorales que recorran las casillas de su Área de Responsabilidad y, de ser el caso, serán atendidos de acuerdo con lo establecido en el procedimiento contenido en el Manual de Procedimientos para la Operación de los Órganos Distritales en Materia de Organización Electoral para el Proceso Electoral de Gobernador. De igual forma, para la atención de los incidentes presentados se observará lo descrito en el punto 3.3. del presente Documento Rector.

Durante los recorridos, cuando se presente un incidente, mientras el Capacitador Asistente Electoral transmite vía telefónica el reporte del incidente, el Auxiliar de Información deberá registrarlo en el formato de Reporte de Incidentes en Casilla durante la Jornada Electoral (ANEXO 7).





Estos reportes deberán ser entregados físicamente a los Instructores Coordinadores de Comunicación en un punto en particular.

Para esto, todos los Instructores Coordinadores de Comunicación deberán acordar con los Capacitadores Asistentes Electorales previamente, encontrarse en algún punto y recibir esta información, con base en las rutas electorales que deberá diseñar previamente el Vocal de Capacitación, misma que deberá tomar en cuenta los tiempos y distancias a recorrer, las vías de acceso y principales vialidades.

En la entrega-recepción de los reportes de integración de casillas a los Instructores Coordinadores de Comunicación, de haberse reportado incidentes, se entregarán los formatos correspondientes, y en lo subsecuente, se realizarán las entregas de acuerdo con los recorridos que realice el Instructor Coordinador de Comunicación, para lo cual existirá una oportuna comunicación entre él y el Capacitador Asistente Electoral.

3.2.3. Atención de incidentes

Los Capacitadores Asistentes Electorales y los Auxiliares de Información están obligados a proporcionar todo el auxilio que requieran los funcionarios de Mesa Directiva de Casilla para la atención y solución de los incidentes que se presenten durante la jornada electoral, previamente al reporte que deban hacer de los mismos.

Los incidentes deben ser reportados de manera oportuna a los Órganos Desconcentrados por el Capacitador Asistente Electoral para su atención por las Juntas y Consejos Distritales. Por conducto de la aplicación informática, la Dirección de Organización conocerá, procesará y





proporcionará la información a la Secretaría Ejecutiva General, quien dará cuenta al Consejo General sobre los mismos.

3.2.3.1. En los órganos Desconcentrados

El operador de cómputo recibirá la información relativa a los incidentes vía telefónica del Capacitador Asistente Electoral y capturará en la aplicación informática lo reportado en caso de que el incidente no se haya resuelto y requiera la atención inmediata y urgente del Consejo Distrital, lo informará al Vocal de Capacitación, este a su vez de inmediato al Secretario del Consejo Distrital, para que proceda conforme al procedimiento de incidentes previsto en el Manual de Procedimientos para la Operación de los Órganos Distritales en Materia de Organización Electoral para el Proceso Electoral de Gobernador. (Procedimiento 7 Atención de incidentes el día de la Jornada Electoral, en los Consejos Distritales)

En el caso de que el Capacitador Asistente Electoral reporte que el incidente requiere atención inmediata y urgente del Consejo Distrital, deberá además informar vía telefónica al Operador de Cómputo SICJE un resumen claro y conciso del incidente respectivo, para que el Consejo Distrital cuente con los elementos para determinar lo conducente.

Con posterioridad, con la finalidad de corroborar la información recibida vía telefónica, el Vocal de Capacitación recibirá del Instructor Coordinador de Comunicación los formatos de reporte de incidentes ocurridos (ANEXO 7); revisará que los formatos contengan todos los datos requeridos y en caso de tratarse de incidentes que hayan requerido atención, deberá cerciorarse de que ha sido atendido y solucionado por el Consejo Distrital.





El Vocal de Capacitación entregará al operador de cómputo los formatos con la información relativa a los incidentes suscitados durante el desarrollo de la jornada electoral. El Operador de Cómputo SICJE verificará que la información contenida en el formato coincida con lo reportado vía telefónica; de ser necesario capturará los datos adicionales y se asegurará de que la aplicación informática haya remitido el reporte a la Dirección de Organización.

3.2.3.2. En el Órgano Central

Los incidentes conocidos y/o recibidos en el Órgano Central, sobre el desarrollo de la jornada electoral de la elección de Gobernador del 3 de julio de 2011, podrán ser reportados por:

- Los integrantes del Consejo General;
- Las Representaciones de los Partidos Políticos acreditados ante el Instituto;
- El Centro de Orientación Ciudadana; y
- Las demás áreas del Instituto Electoral del Estado de México que llegaran a conocer de la existencia de algún incidente.

La Dirección de Organización a través del personal que designe el Director de la misma, en coordinación en todo momento con el personal designado al efecto por la Secretaría Ejecutiva General, será la responsable de recibir los incidentes reportados a las instancias mencionadas a través de una Mesa de Atención de Incidentes, que funcionará a partir de las 8:00 horas y hasta la conclusión de la jornada electoral del 3 de julio de 2011.





La Dirección de Organización proporcionará a las instancias mencionadas una dotación de formatos de reporte de incidentes (ANEXO 7 BIS) por lo menos dos días anteriores al de la jornada electoral.

La persona que reciba la información relacionada con algún incidente, llenará el formato correspondiente y lo entregará de inmediato en la Mesa de Atención de Incidentes que para tal efecto haya dispuesto la Dirección de Organización en coordinación con la Secretaría Ejecutiva General o directamente al Director de Organización.

La Dirección de Organización a través del personal designado por el Director de Organización y encargado de la mesa de atención de incidentes, y en coordinación con el personal designado por la Secretaría Ejecutiva General recibirá y realizará lo necesario para verificar la autenticidad del incidente.

El personal de la Dirección de Organización encargado de la Mesa de Atención, en coordinación con el personal designado por la Secretaría Ejecutiva General, o en su caso el Director de Organización, llamará al Vocal de Capacitación, mediante un número telefónico exclusivo asignado en cada Órgano Distrital para tal efecto, quien será el vínculo directo en cada uno de estos.

El personal de la Dirección de Organización responsable de la Mesa de Atención de Incidentes o el designado por la Secretaría Ejecutiva General, en caso de ser necesario, podrá tener comunicación directa con el Instructor Coordinador de Comunicación y/o el Capacitador Asistente Electoral responsable de la casilla donde se reporta el incidente.





El Vocal de Capacitación en los órganos distritales será el encargado de recibir la información de la Dirección de Organización sobre los incidentes reportados; este será el responsable de la comunicación directa con la misma, quien verificará primeramente en el registro de incidentes ocurridos si se tiene conocimiento del que se está reportando y en su caso si ya fue atendido.

En caso de que el Consejo Distrital no tenga conocimiento del incidente, se comunicará inmediatamente, con el Capacitador Asistente Electoral que corresponda o en su caso con el Instructor Coordinador de Comunicación responsable, quien se trasladará personalmente a la sección reportada.

Una vez que el Capacitador Asistente Electoral o el Instructor Coordinador de Comunicación corrobore la veracidad del incidente, se comunicará directamente con el Vocal de Capacitación de la Junta Distrital, quien de inmediato comunicará el incidente al Consejo Distrital.

El Consejo Distrital, conocerá el incidente y le dará la solución correspondiente; de acuerdo con lo establecido en el Manual de Procedimientos para la Operación de los Órganos Distritales en Materia de Organización Electoral para el Proceso Electoral de Gobernador (Procedimiento 7 Atención de incidentes el día de la Jornada Electoral, en los Consejos Distritales).

Una vez solucionado el incidente, el Presidente del Consejo Distrital lo comunicará inmediatamente al Vocal de Capacitación quien lo reportará de la misma manera a la Dirección de Organización y lo capturará en la aplicación informática correspondiente.





En coordinación con el personal designado por la Secretaría Ejecutiva General, la Dirección de Organización recibirá y solicitará toda la información necesaria a efecto de que el incidente quede totalmente agotado, y de manera inmediata el Director de Organización lo comunicará por escrito al Secretario Ejecutivo General.

El Secretario Ejecutivo General, una vez que cuente con el reporte sobre la atención y/o solución del incidente lo informará al Consejo General.

3.3. Posterior a la Jornada Electoral

3.3.1. Evaluación

Una vez concluida la jornada electoral, los días 4 y 5 de julio, los Instructores Coordinadores de Comunicación, los Capacitadores Asistentes Electorales y los Operadores de Cómputo elaborarán un reporte pormenorizado de los eventos suscitados el día de la jornada electoral en cuanto al desarrollo y operación del Sistema, de acuerdo a su responsabilidad, conforme al formato (ANEXOS 8 Y 9) que incluirá los siguientes aspectos:

- La calidad de la comunicación.
- El desarrollo operativo de cada una de las actividades.
- La efectividad de los formatos.
- El flujo de la información de instalación de casillas e incidentes.
- Toda la información relevante durante el desarrollo de la actividad.
- Operatividad de la aplicación Informática.

Una vez elaborados los reportes, el Vocal de Capacitación los concentrará, los analizará y elaborará un informe general de desarrollo y funcionamiento





del Sistema en el Distrito Electoral, destacando la problemática y, en su caso, incidentes sobresalientes en cuanto a operación; este informe deberá ser entregado a la Dirección de Organización a más tardar el lunes 11 de julio de 2011, anexando como soporte los reportes presentados por todo el personal involucrado.

Por otra parte, conforme al Programa de Capacitación Electoral para el Proceso Electoral 2011, entre el 4 y el 15 de julio de 2011 se aplicará una encuesta a funcionarios de Mesa Directiva de Casilla. En dicha encuesta se incluirán preguntas para evaluar la eficacia del apoyo logístico brindado por el Capacitador Asistente Electoral durante la etapa previa y en la jornada electoral, desde el punto de vista del funcionario de la Mesa Directiva de Casilla. Con el fin de lograr la máxima objetividad en el desarrollo de la encuesta, la propuesta metodológica y el análisis de los resultados los realizará la Facultad de Ciencias Políticas y Sociales de la Universidad Autónoma del Estado de México.

Esta información servirá para realizar el diagnóstico del funcionamiento del Sistema para, en su caso, perfeccionarlo para procesos electorales subsecuentes.

La Dirección de Organización presentará a la Secretaría Ejecutiva General un Informe final sobre la operación integral del Sistema, durante el mes de septiembre de 2011, y una vez que sea analizado por esta instancia, será remitido a la Comisión de Organización y Capacitación del Consejo General, durante el mes de octubre del año 2011.





4. NIVELES DE RESPONSABILIDAD

4.1 En el Órgano Central

4.1.1. Consejo General

Conforme al artículo 85 del Código Electoral del Estado de México, el Consejo General es el órgano superior de dirección, responsable de vigilar el cumplimiento de las disposiciones constitucionales y legales en materia electoral

En este sentido, el Consejo General tendrá las siguientes responsabilidades:

- Aprobar el Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011;
- Vigilar el cumplimiento de los objetivos del presente documento;
- Conocer la información que reporten periódicamente los Consejos Distritales, de acuerdo con el procedimiento establecido en el presente documento; y
- Tomar las acciones necesarias en caso de presentarse algún incidente, que requiera la atención de este órgano colegiado.

Por su parte la Comisión de Organización y Capacitación, de conformidad con lo establecido en el Libro Primero, Artículo 1.43, del Reglamento para el funcionamiento de las Comisiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, es responsable de:

- Conocer, analizar, discutir, y en su caso aprobar la propuesta del Documento Rector del Sistema, que realice la Junta General, para su aprobación definitiva por el Consejo General;
- Vigilar el desarrollo de los trabajos que en materia del Sistema, realice el Instituto:





- Detección de Necesidades de Comunicación;
- o Pruebas de Cobertura;
- o Desarrollo de la Estrategia de transmisión de Información;
- o Simulacros de Operación; y
- o Operación del Sistema durante la Jornada Electoral.
- Conocer sobre los informes que elabore la Dirección de Organización, de los reportes que rindan las Juntas y Consejos Distritales, respecto a la operación del Sistema.

4.1.2. Junta General

- Conocer, aprobar y remitir a través del Secretario Ejecutivo General la propuesta del Documento Rector del Sistema para la aprobación de las instancias del Consejo General; y
- Aprobar la Estrategia de Transmisión de Información, propuesta por la Secretaría Ejecutiva General con el auxilio de la Dirección de Organización.

4.1.3. Secretaría Ejecutiva General

La Secretaría Ejecutiva General es la responsable de:

- Conocer y revisar la propuesta del Documento Rector del Sistema que elabore la Dirección de Organización para presentarla a consideración de la Junta General, y posteriormente someterla a consideración de la Comisión de Organización y Capacitación para su aprobación definitiva por el Consejo General;
- Proponer para su aprobación por la Junta General, la Estrategia de Transmisión de Información, que elabore la Dirección de Organización;





- Dotar a los diferentes órganos del Instituto de los insumos necesarios para la operación de las diferentes etapas del Sistema, de conformidad con la disponibilidad presupuestal;
- Recibir los informes de las Juntas Distritales sobre el desarrollo de la Jornada Electoral;
- Dar cuenta al Consejo General de la información que sobre la Elección de Gobernador reciba de los Consejos Distritales del Instituto;
- Expedir las circulares mediante los cuales se remitirán a las Juntas
 Distritales las fichas técnicas de los simulacros de operación del
 Sistema, conforme a lo propuesto por la Dirección de Organización;
- Designar al personal comisionado del órgano central que apoyará en la realización de los simulacros y operación del Sistema el día de la jornada electoral;
- Conocer los informes que sobre la operación del Sistema, rindan las Juntas Distritales; y
- Supervisar las acciones que para la operación del Sistema realice la Dirección de Organización.

4.1.4. Dirección de Organización

- Elaborar y operar el Documento Rector del Sistema, con la autorización y en coordinación con la Secretaría Ejecutiva General;
- Solicitar a la Dirección de Administración los insumos necesarios para la operación del Sistema, de conformidad con la disponibilidad presupuestal;
- Distribuir los insumos necesarios durante las diferentes etapas de operación del Sistema;
- Capacitar al personal involucrado en la operación del Sistema, durante sus diferentes etapas;





- Verificar que en las Juntas, se capture la información derivada del inventario de equipos telefónicos celulares con que cuentan los Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales;
- Verificar que en las Juntas, se capture la información derivada de la detección de necesidades y pruebas de cobertura;
- Elaborar la Propuesta de la Estrategia de Transmisión de Información, derivado de la detección de necesidades de comunicación y pruebas de cobertura;
- Diseñar la logística para llevar a cabo los simulacros, que establece el presente documento;
- Con el auxilio de la Unidad de Informática y Estadística, desarrollar el diseño de la aplicación informática del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral;
- Operar y dar seguimiento a la aplicación informática del Sistema.
- Verificar que las Juntas capturen la información sobre la instalación e integración de casillas y los incidentes ocurridos durante la jornada electoral;
- Evaluar las propuestas de contratación del personal de cómputo
 SICJE que presenten las Juntas Distritales;
- Solicitar al Secretario Ejecutivo General la autorización de la contratación del personal de cómputo SICJE;
- Recabar de las Juntas Distritales los informes para la generación del informe final; y
- Presentar a la Comisión de Organización y Capacitación, un informe final sobre la operación integral del Sistema.





4.1.5. Unidad de Informática y Estadística

- Auxiliar a la Dirección de Organización, en el desarrollo de la aplicación informática y proporcionar el soporte técnico para la captura y transmisión de datos de los órganos distritales y la presentación de reportes en el Consejo General;
- Participar, apoyar y proporcionar el soporte técnico en los simulacros que se realicen sobre el funcionamiento y operación del Sistema, así como durante la Jornada Electoral;
- Proporcionar la asesoría y soporte técnico en la contratación de personal de cómputo SICJE y en la contratación e implementación de servicios de voz y datos; y
- Auxiliar a la Dirección de Organización en la capacitación a los capturistas y operadores de cómputo de las Juntas Distritales y al personal del órgano central involucrado en la operación de la aplicación informática referida.

4.2. En los Órganos Distritales

4.2.1. Consejo Distrital

- Conocer y supervisar las diferentes etapas del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011;
- Participar en la ejecución de los simulacros de operación del Sistema, establecidos en el documento; y
- Recibir de las Juntas Distritales los informes sobre la instalación de casillas e incidentes ocurridos durante la jornada electoral, y en su caso formar las comisiones necesarias para la atención de estos últimos, conforme al Manual de Procedimientos para la Operación de





los Órganos Distritales en Materia de Organización Electoral para el Proceso Electoral de Gobernador.

4.2.2. Presidente del Consejo Distrital

- Conocer y supervisar las diferentes etapas del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011;
- Invitar a los integrantes de su Consejo para la ejecución de los simulacros de operación del Sistema, establecidos en el presente documento;
- Informar al Consejo Distrital, sobre la instalación de casillas e incidentes ocurridos durante la jornada electoral, en su distrito;
- Informar al Secretario Ejecutivo General del Instituto sobre el desarrollo de la elección; y
- Verificar la correcta operación del Sistema.

4.2.3. Secretario del Consejo Distrital

- Conocer las diferentes etapas del Sistema de Información y
 Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011;
- Apoyar al Presidente del Consejo Distrital en la ejecución de los simulacros de operación del Sistema, establecidos en el presente documento; y
- Recibir los reportes de instalación de casilla e incidentes ocurridos por parte del Vocal de Capacitación, para informar oportunamente al Presidente del Consejo y a los integrantes del mismo, conforme al Manual de Procedimientos para la Operación de los Órganos Distritales en Materia de Organización Electoral para el Proceso Electoral de Gobernador.





4.2.4. Junta Distrital

- Coordinar todas las actividades relacionadas con la implementación y desarrollo del Sistema dentro del ámbito de su competencia, para la adecuada operación del mismo;
- Proponer a la Dirección de Organización el personal de cómputo SICJE para su contratación, previa autorización del Secretario Ejecutivo General;
- Dotar al personal de la Junta de los insumos necesarios para la operación de las diferentes etapas del Sistema;
- Participar en la capacitación del personal de la Junta involucrado en la operación del Sistema;
- Coordinar las actividades que sobre la detección de necesidades de comunicación y pruebas de comunicación, realicen los Capacitadores Asistentes Electorales en las áreas de responsabilidad del distrito;
- Elaborar los informes de los simulacros de operación del Sistema, establecidos en el documento; y
- Elaborar los informes respecto a la instalación de casillas e incidentes ocurridos durante la jornada electoral.

4.2.5. Vocal de Capacitación

- Conocer el Documento Rector del Sistema;
- Implementar en el ámbito del distrito que corresponda, todo lo necesario para el funcionamiento del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011;
- Participar en la capacitación del personal de la Junta involucrado en la operación del Sistema;





- Coordinar las actividades de los Instructores Coordinadores de Capacitación y de los Capacitadores Asistentes Electorales para la detección de necesidades y pruebas de comunicación;
- Realizar el inventario de equipos telefónicos celulares con que cuentan los Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales, y verificar su registro en la aplicación informática establecida para tal efecto;
- Verificar el registro oportuno de la información correspondiente a la detección de necesidades y pruebas de comunicación en la aplicación informática establecida para tal efecto;
- Suministrar, llevar el registro y recabar los resguardos y/o acuses de recibo de los insumos necesarios para la operación del Sistema;
- Verificar que en la sede de la Junta Distrital, exista un lugar adecuado y propio para la operación del Sistema;
- Coordinar las actividades de los Instructores Coordinadores de Comunicación, del Capacitador Asistente Electoral, Operadores de Cómputo o en su caso Capturistas de la Juntas Distritales durante los simulacros de operación del Sistema establecidos en el documento;
- Coordinar las actividades de operación del Sistema durante la jornada electoral;
- Fungir como responsable de la operación del Sistema, el día de la jornada electoral, así como de la información que se genere;
- Recibir los formatos de instalación de casillas e incidentes ocurridos, por parte del Instructor Coordinador de Comunicación;
- Entregar los formatos de instalación de casillas e incidentes ocurridos,
 a los operadores de cómputo;





- Entregar los informes respecto a la instalación de casillas e incidentes ocurridos durante la jornada electoral al Presidente o al Secretario del Consejo Distrital; y
- Elaborar el Informe General del Desarrollo y funcionamiento del Sistema en el Distrito Electoral.

4.2.6. Instructor Coordinador de Comunicación

- Conocer las diferentes etapas del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011;
- Acudir a la capacitación específica respecto de las actividades y responsabilidades que desempeñará en la operación del Sistema;
- Apoyar al Vocal de Capacitación en la elaboración del inventario de equipos telefónicos celulares con que cuentan los Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales;
- Apoyar en la coordinación de la detección de necesidades de comunicación y pruebas de cobertura para el Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral (SICJE);
- Participar en los simulacros programados sobre el Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral;
- Supervisar a los Capacitadores Asistentes Electorales en el ámbito de su competencia;
- Reportar al Vocal de Capacitación de la Junta Distrital los incidentes que sean de su conocimiento, de manera inmediata.
- Recabar los formatos de reporte de integración de casillas e incidentes ocurridos de los Capacitadores Asistentes Electorales;





- Revisar que los formatos de integración de casillas e incidentes ocurridos contengan todos los datos requeridos;
- Entregar al Vocal de Capacitación los formatos de integración de casillas e incidentes ocurridos;
- Auxiliar y apoyar a los funcionarios de Mesas Directivas de Casilla, para resolver cualquier incidente del que tengan conocimiento durante su recorrido el día de la jornada electoral; y
- Elaborar el reporte pormenorizado de los eventos suscitados el día de la jornada electoral en cuanto al desarrollo y operación del Sistema.

4.2.7. Capacitador Asistente Electoral

- Conocer las diferentes etapas del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011;
- Acudir a la capacitación específica respecto de las actividades y responsabilidades que desempeñará en la operación del Sistema;
- Requisitar el formato de inventario de equipo telefónico celular;
- Realizar la detección de necesidades de comunicación y pruebas de cobertura para el Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral (SICJE), de su área de responsabilidad;
- Apoyar en la capacitación de los Auxiliares de Información en el ámbito de su competencia;
- Participar en los simulacros programados sobre el Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral, en su área de responsabilidad;
- Recorrer durante la jornada electoral las casillas de su área de responsabilidad;
- Supervisar a los Auxiliares de Información en el ámbito de su competencia;





- Reportar a la Junta Distrital, de manera constante y hasta las 10:30 horas del día de la jornada electoral, la información relativa a la instalación de casillas, conforme al procedimiento señalado en este documento y con el instrumento de transmisión que se defina;
- Entregar al Instructor Coordinador de Comunicación, antes de las 12:00 horas, los formatos de la integración de casillas, conforme al procedimiento señalado en este documento;
- Reportar oportunamente los incidentes suscitados, durante la jornada electoral, conforme a lo establecido en el Manual de Procedimientos para la Operación de los Órganos Distritales en Materia de Organización Electoral para el Proceso Electoral de Gobernador;
- Apoyar y auxiliar a los funcionarios de las Mesas Directivas de Casilla,
 para resolver cualquier incidente del que tenga conocimiento; y
- Elaborar el reporte pormenorizado de los eventos suscitados el día de la jornada electoral en cuanto al desarrollo y operación del Sistema.

4.2.8. Capturista de Junta Distrital

- Acudir a la capacitación específica respecto de las actividades y responsabilidades que desempeñará en las etapas de la detección de necesidades y pruebas de comunicación, simulacros de operación del sistema;
- Capturar y enviar el inventario de equipos telefónicos celulares con que cuentan los Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales; y
- Capturar y enviar al órgano central la información referente a la detección de necesidades de comunicación y pruebas de cobertura a través de los módulos correspondientes de la aplicación informática.





4.2.9. Operador de Cómputo SICJE²

- Conocer las diferentes etapas del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral del 3 de Julio de 2011;
- Acudir a la capacitación específica respecto de las actividades y responsabilidades que desempeñará en la operación del Sistema;
- Participar en el desarrollo de los simulacros de operación del Sistema y durante la jornada electoral;
- Operar la aplicación informática del Sistema de Información y Comunicación de la Jornada Electoral durante los simulacros y el día de la jornada electoral;
- En su caso, recibir vía telefónica del Capacitador Asistente Electoral,
 la hora de instalación de casillas, registrarla en la aplicación informática y transmitirla al órgano central; de igual manera procederá con los reportes de incidentes que reciba;
- Recibir por parte del Vocal de Capacitación, los formatos de reporte
 de integración de casillas e incidentes ocurridos y registrar la
 información que ahí se contenga, una vez concluido el registro de la
 información de instalación de casillas;
- Apoyar al Vocal de Capacitación en la emisión de los reportes de información que le sean requeridos; y
- Elaborar el reporte pormenorizado de los eventos suscitados el día de la jornada electoral en cuanto al desarrollo y operación de la Aplicación Informática.

² Esta figura estará sujeta a su aprobación por parte de la Comisión de Organización y Capacitación, y a la disponibilidad presupuestal que permita su contratación.





4.2.10. Auxiliar de Información³

- Recibir la capacitación específica que le proporcione el Capacitador Asistente Electoral al que se encuentre asignado respecto de las actividades y responsabilidades que desempeñará en la operación del Sistema;
- Auxiliar al Capacitador Asistente Electoral en el llenado de los formatos para el reporte de integración de casilla e incidentes ocurridos, contenidos en el presente documento;
- Acompañar al Capacitador Asistente Electoral en los recorridos para auxiliarlo en sus funciones, durante los simulacros de operación del Sistema y el día de la jornada electoral; y
- Auxiliar al Capacitador Asistente Electoral en la entrega al Instructor Coordinador de Comunicación, de los formatos requisitados de integración de casillas e incidentes ocurridos.

4.3. Evaluación del Desempeño

En términos del Estatuto del Servicio Electoral Profesional, el cumplimiento de los objetivos y metas que derivan del presente Documento Rector, una vez aprobado por el Consejo General, será considerado en la evaluación del desempeño de los miembros del Servicio Electoral Profesional que desempeñen funciones directivas en órganos desconcentrados.

Para tal efecto la Dirección de Organización deberá informar a la Dirección del Servicio Electoral Profesional el incumplimiento de los plazos y

³ Esta figura estará sujeta a su aprobación por parte de la Comisión de Organización y Capacitación, y a la disponibilidad presupuestal que permita su contratación.





procedimientos establecidos en el presente Documento Rector por parte de los servidores electorales señalados.





Anexos



Distrito No.



Cabecera

FORMATO DNC PARA LA DETECCIÓN DE NECESIDADES DEL DE COMUNICACIÓN DEL SICJE EN LAS SECCIONES ELECTORALES

No. de Área de Responsabilidad

Distinct No.		\sim	NOTA:
			Se elaborará un formato por sección
No. de Sección Electoral	po de casilla Tipo d	e Sección	electoral y/o casilla
B C_		(R)	extraordinaria o especial.
I CONDICIONES FÍSICAS, GEOGRÁFICA	S Y DE INFRAESTRUCTURA DE LA SECCIÓN	FECHA:	HORA:
NSTRUCCIONES: Este formato se requisitará ciudadanos insaculados. TIPO DE ACCIDENTE GEOGRÁFICO Y/O BARI	por sección, durante los recorridos que se rea	licen para l	a notificación y capacitación de
☐RÍO ☐BOSQUE ☐MONTE/CERRO ☐FÁI	BRICA ZONA FEDERAL ZONA MILITAR VIAL	IDAD PELIGROS	SA (AUTOPISTA/CARRETERA FEDERAL)
TIPO DE CAMINO Y/O ACCESO ES:			
□CARRETERA PAVIMENTADA □CALLE □ TERI	RACERÍA	OTROS (ESPEC	FIQUE)
EL MEDIO DE TRANSPORTE Y/O ACCESO ES:			
□ AUTOBÚS □ TAXI □ COLECTIVO □ BICI	CLETA BURRO/CABALLO A PIE OTROS (ESI	PECIFIQUE)	
II MEDIOS DE TRANSMISIÓN			
LA COMUNICACIÓN ES MEDIANTE:			
☐ TELÉFONO PÚBLICO ☐ CASETA TELEFÓNICA	CELULAR CASETA DE FAX OTROS (ESPECIFI	QUE)	
III IDENTIFICACIÓN DE MEDIOS ALTERNO	S DE COMUNICACIÓN		
1 SI EN LA SECCIÓN ELECTORAL NO EXISTE COBERTELEFONÍA CELULAR.	RTURA DE TELEFONÍA CELULAR, UBICA EL PUNTO MÁS CERC	CANO A LA CA	SILLA DONDE EXISTA COBERTURA DE
2UBICA Y SEÑALA LA DIRECCIÓN DE LOS TELÉFON	OS PÚBLICOS Y/O CASETAS TELEFÓNICAS CERCANAS (VE	RIFICA QUE SIR	evan)
3 IDENTIFICA LUGARES EN LOS QUE SE PUEDAN IN SEÑAL, ETC	STALAR EQUIPOS ALTERNOS PARA MEJORAR LA COMUNIC	CACIÓN (ANTEI	NA, AMPLIFICADOR, RECEPTOR DE
	Observaciones		
Cargo	Nombre		Firma
Capacitador Asistente Electoral			

INVENTARIO DE EQUIPOS DE TELEFONÍA CELULAR CON QUE CUENTAN LOS INSTRUCTORES-COORDINADORES DE COMUNICACIÓN Y CAPACITADORES ASISTENTES ELECTORALES





DISTRITO No.	ÁREA DE RESPONSABILIDAD HORA:
I NOMBRE DEL SERVIDOR ELECTORAL	2 CARGO INSTRUCTOR-COORDINADOR CAPACITADOR ASISTENTE ELECTORAL
3¿CUENTA CON TELÉFONO CELULAR PROPIO? (En caso negativo entregar e informar de inmediato al Instructor Coordinador de Comunicación)	4MARCA DEL EQUIPO
5 MODELO DEL EQUIPO	6 COMPAÑÍA TELEFÓNICA
7CONDICIONES DE USO DEL EQUIPO BUENO REGULAR MALO	8 ANTIGÜEDAD DEL EQUIPO NUEVO 6 MESES O MÁS 1 AÑO O MÁS 2 AÑOS O MÁS
9 SERVICIOS CON LOS QUE CUENTA EL EQUIPO SMS SÍ NO INTERNET SÍ NO OTRO(S)	10 TECNOLOGÍA DEL EQUIPO 3G DIGITAL ANALÓGICO
	11 NÚMERO TELEFÓNICO
12¿UTILIZA SU EQUIPO PARA ENVIAR Y/O RECIBIR MENSAJES DE TEXTO	O (SMS)?
13¿CON QUÉ FRECUENCIA USA MENSAJES DE TEXTO(SMS)?	DIARIO FRECUENTEMENTE ESPORÁDICAMENTE NUNCA
14¿MODALIDAD DEL SERVICIO TELEFÓNICO?	CONTRATO TIEMPO AIRE OTRO
15¿AUTORIZA AL IEEM A UTILIZAR SU EQUIPO DURANTE LA PRUEBA TELI Y EL DÍA DE LA JORNADA ELECTORAL? De ser así, el Instituto le otorgará una contraprestación económic cionara lo necesario para el cumplimiento de sus actividades	SÍ NO

Firma _____

INVENTARIO DE EQUIPOS DE TELEFONÍA CELULAR CON QUE CUENTAN LOS INSTRUCTORES-COORDINADORES DE COMUNICACIÓN Y **CAPACITADORES ASISTENTES ELECTORALES**



CABECERA DISTRITO No. HORA (FECHA:

No.	NOMBRE DEL SERVIDOR ELECTORAL	CARGO	ÁREA DE RESP.	NO. TELEFÓNICO	MARCA DEL EQUIPO	MODELO DEL EQUIPO	COMPAÑÍA TELEFÓNICA	ļ.,			MODALIDAD DEL SERVICIO (CONTRATO, TIEMPO AIRE U OTRO)		CC QUE	VICIOS DN LOS CUENTA EQUIPO	TECNOLOGÍA 3G, DIGITAL, ANALÓGICO	¿AUTORIZ. A UTILIZAR DURANTE L TELEFÓN COMUNICA SIMULAC EL DÍA JORNADA E	
\				1				В	м	R		SMS	INTERNET	OTRO		SI	NO

VOCAL	DE	CAPACITACIÓN
VOCAL	ν L	CALACIDA





FORMATO PARA LAS PRUEBAS DE COBERTURA DE TELEFONÍA CELULAR

	on Electoral B HORA:	Cabecera Tipo de casilla C Ex E PRUEBA No: quisitará en los horarios y fe	Tipo	de Responsabili de Sección R efecto en el		NOTA: Se elaborará un formato por sección electoral y/o casilla extraordinaria.
SECCIÓN	TIPO DE CASILLA B C EX ES	NÚMERO DE SU TELÉFONO CELULAR	NÚME TELÉF AL QUE	ONO	HORA MARCAC	
	DISISTIRÁ EN ENVIAR MENSA TIPO DE CASILLA B C EX ES	JE CON EL NÚMERO DE SECCIÓN E NÚMERO DE SU TELÉFONO CELULAR	NÚMERO DE TELÉFONO AL QUE LO ENVIÓ	ÚMERO DE CAS HORA DE ENVÍO	TIEMPO DE ENVÍO	HASTA CUÁNTOS CARACTERES ACEPTA
	NATIVAS DE SERVICIO E	DE TELEFONÍA CELULAR	NE TELEFONÍA CELULAR EN LA SEC	CIÓN FIFCTOR	AL DERERÁ INDAG	PAR CON LOS VECINO
		TURA EN EL ÁREA, ESCRIBA LA OTR			AL, DEBERA INDAG	SAR CON EOS VECINO
	Cargo apacitador Asistente Electoro		Nombre			Firma





REPORTE SOBRE LA REALIZACIÓN DE SIMULACROS INSTRUCTOR-COORDINADOR DE COMUNICACIÓN Y CAPACITADOR ASISTENTE ELECTORAL

Dis	strito No.			Cabecero	1		No. de Área de l	Responsabilidad		
No.	Caración Flandamol									
No. de	Sección Electoral	SIMULAC	CRO No:	FECHA:	HORA:					
I C	I COBERTURA DE LA COMUNICACIÓN									
•	¿EL LUGAR DONDE SE UBICA LA CASILLA DE LA SECCIÓN CUENTA CON COBERTURA TELEFÓNICA CELULAR? SÍ, ADECUADO SÍ, INTERMITENTE NULA									
EN CAS U OTRO	EN CASO DE CONTESTAR NEGATIVAMENTE MENCIONE ¿SI EXISTE ALGÚN MEDIO ALTERNO DE COMUNICACIÓN (TELEFÓNO PÚBLICO, CASETA TELÉFONICA U OTRO?									
¿A QUÉ I	DISTANCIA APROXIM	NADA DE LA CASI	LLA (EN METRO	OS) SE CUENTA CON L	JNA ADECUADA COBERTURA	TELEFÓNICA CELULAR?	?			
¿LA SEÑ	AL DE LA COBERTURA	A TELEFÓNICA CE	LULAR FUE?	BUENA	MALA					
EN CAS	O DE CONTESTAR "M	ALA", EN QUE CO	ONSISTIERON L	AS DEFICIENCIAS:	_					
INTERF	INTERFERENCIA PERDIDA DE SEÑAL VOLUMEN BAJO OTRO									
¿SE PUD	OO ENVIAR INFORMA	CIÓN MEDIANTE	MENSAJE DE 1	TEXTO (SMS)			SÍ	NO		
I I C	CONTINGENCIAS	OCURRIDAS								
¿SE PRES	SENTÓ ALGÚN PROBI	LEMA DE MANERA	A FORTUITA QU	JE HAYA AFECTADO E	EL BUEN DESARROLLO DEL SIMI	JLACRO?	SÍ	NO		
EN CASO	D DE CONTESTAR SÍ ¿	CUAL FUE?:								
				IÓN DE INFORMA NFORMACIÓN DE CA						
N. P.	SECCIÓN	TIPO DE CASI		HORA DE TRANSMISIÓN VÍA TELEFÓNO CELULAR	TIEMPO QUE SE TARDÓ EN TRANSMITIR LA INFORMACIÓN	HORA DE TRANSMISIÓN VÍA MENSAJE (SMS)	TRANSA	PO QUE SE TARDÓ EN MITIR LA INFORMACIÓN MENSAJE DE TEXTO (SMS)		
			E5			(22)		(eme)		
	Cargo				Nombre		F	irma		





REPORTE SOBRE LA REALIZACIÓN DE SIMULACROS OPERADOR DE CÓMPUTO SICJE

Distrito No. Cabecera		
FECHA: SIMULACRO No: CANTIDAD DE SECCIONES QUE ATEI (Detalle al reverso)	NDIÓ:	
I UTILIDAD DE LOS EQUIPOS DE COMUNICACIÓN		
¿LA CAPACIDAD DEL EQUIPO FUÉ SUFICIENTE PARA REALIZAR LA ACTIVIDAD DEBIDAMENTE?	sí	NO
¿MENCIONE SI LA CAPACIDAD DE ATENCIÓN FUE SUFICIENTE PARA EL TRÁFICO GENERADO?	SÍ	NO
¿MENCIONE EL PROMEDIO DE INTERVALOS DE TIEMPO ENTRE UNA LLAMADA Y OTRA? SEGUNDOS		
¿LA APLICACIÓN INFORMÁTICA DESARROLLADA PARA EL SIMULACRO PRESENTÓ ALGUNA COMPLICACIÓN?	SÍ	NO
¿EN CASO DE CONTESTAR AFIRMATIVAMENTE MENCIONE CÚAL(ES)?		
SIN CONEXIÓN INTERMITENTE CAMPOS INCOMPLETOS OTRA EN CUALQUIER CASO, DETALLAR		
¿EXISTIÓ ALGUN PROBLEMA EN EL DESCIFRADO DE LA INFORMACIÓN?	SÍ	NO
¿EN CASO DE CONTESTAR AFIRMATIVAMENTE MENCIONE CÚAL(ES)?		
INFORMACIÓN ILEGIBLE INFORMACIÓN TRANSMITIDA INFORMACIÓN INCOMPLETA EN LOS FORMATOS OTRO		
DESCRIBIR		
I I CONTINGENCIAS OCURRIDAS		
¿SE PRESENTÓ ALGÚN PROBLEMA DE MANERA FORTUITA QUE HAYA AFECTADO EL BUEN DESARROLLO DEL SIMULACRO?	SÍ	NO
EN CASO DE CONTESTAR SÍ ¿CUÁL FUE?:		
FALTA DE LUZ FALLA TELEFÓNICA FALLA DE LA APLICACIÓN INFORMÁTICA		RACIÓN DEL ICO DE LLAMADAS
FALLA DEL EQUIPO DE AUDIO (Diadema) EN CUALQUIER CASO, DETALLAR		





REPORTE SOBRE LA REALIZACIÓN DE SIMULACROS OPERADOR DE CÓMPUTO SICJE

III.- MEDICIÓN DE LOS TIEMPOS DE RECEPCIÓN Y CAPTURA DE INFORMACIÓN

MENCIONE LOS TIEMPOS OCURRIDOS EN LA RECEPCIÓN DE LA INFORMACIÓN Y LO QUE TARDARON EN LA CAPTURA Y ENVÍO DE LA MISMA.

N. P.	SECCIÓN	TI	TIPO DE CASILLA		Ą	HORA DE RECEPCIÓN	TIEMPO DE CAPTURA Y ENVÍO DE LA INFORMACIÓN
		В	c	EX	ES		INFORMACION
$\overline{}$							

Nombre	Firma





Instructor Coordinador de Comunicación Vocal de Capacitación

Operador de Cómputo SICJE

FORMATO DETALLADO DE INTEGRACIÓN DE CASILLAS CAPACITADOR ASISTENTE ELECTORAL

ESTE FORMATO DEBE SER LLENADO CON EL APOYO DEL AUXILIAR DE INFORMACIÓN

E31E FC	JKMAIO DEBE 3	ER LLENADO CON	I EL APO	IO DEL	AUXILI	AKDEII	NFORMA	CION				
Dis	strito No.		Cabece	era				N	lo. de Árec	d de Responsab	ilidad	
No. de Se	ección Electoral	B (C_	Tipo de co	$\overline{}$	Esp_			Distrital vía	telefónic		niten al Consejo de Sección, tipo	- 1
IHor	a de Instalació	ón de la Casilla	(Marque	e Hora	y Minu	ıtos)						
Hora Minutos	8 9 10 8 0 1 2 0 1 2]] 3 4 5] 3 4 5	6 7	Otros]							
IIFun	ncionarios de l	a Mesa Directiv	a de Co	asilla (<i>N</i>	Marque	e el asis	stente)					
Nombre 1, Ap	Presidente pellido paterno 1, Apellido 1 Mate	erno1 Nombre 2, Apo	Secretario		12			o 3, Apellido Mater	rno 3	Nombre 4, Apellido	ESCRUTAGOR paterno 4, Apellido Matern	10 4
	Designado		Designado				Designo	ado			Designado	
CAMB	S S S S S S S S S S S S S S S S S S S	САМВН	E1 D DE CARGO E2 SG			CAMB	E IO DE CARGO SI	2		CAMBIO DE	CARGO SG	
	Supler	ntes Generales	(CARGO		CARGO				el cargo y el r O PATERNO, APELI	ombre comple	eto)
SG1	Nombre 5, Apellido	paterno 5, Apellido Materno 5										
SG2	Nombre 6, Apellido	paterno 6, Apellido Materno 6					1					
SG3	Nombre 7, Apellido	paterno 7, Apellido Materno 7										
III Re	epresentant	es de los Part	idos Po	lítico	s (Ma	rque c	ıl asist	ente)				
	[Propietario Suplente		(P)	PRD	PT	VERDE	DATE OF THE PARTY	ALIANZA			
lora de	el levantamie	nto del reporte	y trans	misió	n del i	ncider	nte;	Hrs	. del d	lía 3 de Ju	lio de 2011	
	Cargo					Nom	bre			Firmo	de recibído	
Α	uxiliar de Info	rmación										
Саро	acitadorAsisteı	nte Electoral										
Cadena	de custodia	de Entrega-Re	cepció	n del	preser	nte fori	nato e	l 3 de j	ulio de	2011		
Hora		Cargo				N	ombre				Firma	





Vocal de Capacitación

Operador de Cómputo SICJE

Reporte de Incidentes en casillas durante la Jornada Electoral Capacitador Asistente Electoral

						,
ESTE FORMATO	DERF SER	LIENADO	CON FL	APOYO DEL	AIIXIIIAR DE	INFORMACIÓN

STE FOR Distrite		EL APOYO DEL AUXILIAR DE INFORMACIÓN Tipo de casilla B C Ex	Casilla Instalada Si No
No. de Se	cción Electoral No. de Área de Res		ente se transmiten al Consejo son; Número de Sección, tipo ión del incidente.
		Clasificación del Incidente	
	Incidentes durante la Instalación Cambio de lugar de la casilla sin justificaci Funcionarios de MDC incompletos Interferencia del desarrollo normal de la v Falta de Documentación/Boletas	50 7 Ciudadanos no aparecen en la Lista Nominal 8 Credencial para votar no coincidente	Representantes de Partido Voto indebido Incidentes durante el Escrutinio Cómputo Condiciones climatológicas que impiden el acceso a la casilla a desarrollo normal de la votación Suspensión temporal o definitiva de la votación Otros
		Atención del Incidente	
12	No lo requiere, es un hecho consumado Ha sido atendido por la MDC	3 Ha sido atendido por el CAE o ICC 4 Ha sido atendido por otra autoridad	5 Requiere atención inmediata y urgente por parte del Consejo Distrital
		Resumen	
ora de	el levantamiento del report	y transmisión del incidente;Hrs. (del día 3 de Julio de 2011
	Cargo	Nombre	Firma de recibído
A	Auxiliar de Información		
Capa	citador Asistente Electoral		
adena	ı de custodia de Entrega-Re	cepción del presente formato el 3 de juli	o de 2011
Hora	Cargo	Nombre	Firma
	Instructor Coordinador de Comunicación		





Reporte de Incidentes en casillas durante la Jornada Electoral Órgano Central

Distri	ito No.	Cabecera	Tipo de casilla B C		Casilla Instalada Si No
No. de Seo	cción Electoral				JI NO
		Clasil	icación del Incidente		
1 2 3 3 4 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6	Incidentes durante la Instalación Cambio de lugar de la casilla sin Funcionarios de MDC incompleto Interferencia del desarrollo normo Falta de Documentación/Boleta:	os 8 al de la votación 9	Errores de los Funcionarios MDC Ciudadanos no aparecen en la Lista Nominal Credencial para votar no coincidente Propaganda en o cerca de las casillas Falta de material electoral o mobiliario	12 Voto in 13 Inciden Cómpu 14 Condici impider desarrol	ones climatológicas que n el acceso a la casilla o lo normal de la votación ión temporal o definitiva
			Descripción		
			Besonpoion		
Hora de	e Entrega-Recepción	a la Dirección de	e Organización:		
	Área de Adscripción	Cargo	Nombre		Firma
Entrega					
Recibe	Dirección de Organización				
Hora del	levantamiento del reporte	y registro del incide	nte en la aplicación informática:	Hrs. del	día 3 de Julio de 2011
	Área de Adscripción	Cargo	Nombre		Firma
Dire	cción de Organización				





EVALUACIÓN DEL DESARROLLO DEL SICJE 3 DE JULIO 2011 INSTRUCTOR-COORDINADOR DE COMUNICACIÓN Y CAPACITADOR ASISTENTE ELECTORAL

Distrito No. Cabecera No. de Área de Responsabilidad
No. de Sección Electoral
I CALIDAD DE LA COMUNICACIÓN
¿REPORTÓ LA TOTALIDAD DE LA INFORMACIÓN DE INSTALACIÓN DE CASILLAS E INCIDENTIES SUSCITADOS EN EL DESARROLLO DE LA JORNADA ELECTORAL?
EN CASO DE CONTESTAR NEGATIVAMENTE ¿MENCIONE CUÁL FUE EL MOTIVO?
¿ LA SEÑAL DE LA COBERTURA DE TELEFONÍA CELULAR FUE: BUENA MALA NULA
EN CASO DE CONTESTAR "MALA", EN QUE CONSISTIERON LAS DEFICIENCIAS:
INTERFERENCIA PERDIDA DE SEÑAL VOLUMEN BAJO OTRO
¿EN SU CASO, SE PUDO ENVIAR INFORMACIÓN MEDIANTE MENSAJE DE TEXTO (SMS)?
I I DESARROLLO DEL OPERATIVO
MENCIONE LA HORA DE INICIO Y TÉRMINO DEL RECORRIDO PARA INFORMAR LA INSTALACIÓN DE CASILLAS EN LA SECCIÓN. INICIO
SE PRESENTÓ ALGÚN PROBLEMA DE MANERA FORTUITA QUE HAYA AFECTADO EL BUEN DESARROLLO DE LA OPERACIÓN DEL SISTEMA.
EN CASO DE CONTESTAR SÍ ¿CUAL FUE?:
III EFECTIVIDAD DE LOS FORMATOS
¿LOS FORMATOS UTILIZADOS FUERON?: FÁCILES EN SU LLENADO SÍ NO
CLAROS Y PRECISOS SÍ NO
CONTENÍAN LA INFORMACIÓN NECESARIA SÍ NO





EVALUACIÓN DEL DESARROLLO DEL SICJE 3 DE JULIO 2011 INSTRUCTOR-COORDINADOR DE COMUNICACIÓN Y CAPACITADOR ASISTENTE ELECTORAL

IV.- INFORMACIÓN RELEVANTE DURANTE EL DESARROLLO DE LA ACTIVIDAD

DESCRIBA LA INFORMACIÓN RELEVANTE DURANTE EL DESARROLLO DE LA ACTIVIDAD.	

Cargo	Nombre	Firma





EVALUACIÓN DEL DESARROLLO DEL SICJE 3 DE JULIO 2011 OPERADOR DE CÓMPUTO SICJE

Distrito No.	Cabecera			
I UTILIDAD DE LOS EQUIPOS DE CO	MUNICACIÓN			
¿LA CAPACIDAD DEL EQUIPO FUÉ SUFICIENTI	PARA REALIZAR LA ACTIVIDAD DEBIDAMENTE?		sí	NO
¿MENCIONE SI LA CAPACIDAD DE ATENCIÓI	FUE SUFICIENTE PARA EL TRÁFICO GENERADO?		SÍ	NO
¿MENCIONE EL PROMEDIO DE INTERVALOS E	E TIEMPO ENTRE UNA LLAMADA Y OTRA?	SEGUNDOS		
¿LA APLICACIÓN INFORMÁTICA DESARROLI	ADA PARA EL SIMULACRO PRESENTÓ ALGUNA CO	MPLICACIÓN?	SÍ	NO
¿EN CASO DE CONTESTAR AFIRMATIVAMENTE	MENCIONE CÚAL(ES)?			
SIN CONEXIÓN EN CUALQUIER CASO, DETALLAR	INTERMITENTE CAMPOS	NCOMPLETOS OTRA		
¿EXISTIÓ ALGUN PROBLEMA EN EL DESCIFRAD			SÍ	NO
¿EN CASO DE CONTESTAR AFIRMATIVAMENTE INFORMACIÓN ILEGIBLE EN LOS FORMATOS		CIÓN INCOMPLETA OTRO		
	DESCRIBIR			
I I DESARROLLO DEL OPERATIVO				
¿SE PRESENTÓ ALGÚN PROBLEMA DE MANERA	FORTUITA QUE HAYA AFECTADO EL BUEN DESARRO	LLO DE LA ACTIVIDAD?	SÍ	NO
EN CASO DE CONTESTAR SÍ ¿CUÁL FUE?:				
FALTA DE LUZ	FALLA TELEFÓNICA FALLA I	DE LA APLICACIÓN INFORMÁTICA		RACIÓN DEL ICO DE LLAMADAS
FALLA DEL EQUIPO DE AUDIO (Diadema)	EN CUALQUIER CASO, DETALLAR			





EVALUACIÓN DEL DESARROLLO DEL SICJE 3 DE JULIO 2011 OPERADOR DE CÓMPUTO SICJE

III FLUJO DE LA INFORMACION			
¿EL FLUJO DE LA INFORMACIÓN FUE?:			
PARA LA INSTALACIÓN DE CASILLAS COM	NSTANTE LEN'	ESPORÁDICO	
PARA EL REPORTE DE INCIDENTES CON	ISTANTE LEN'	O ESPORÁDICO	
IVOPERATIVIDAD DE LA APLICACIÓN	I INFORMÁTICA		
¿COMO CONSIDERÓ EL FUNCIONAMIENTO DE LA	APLICACIÓN INFORMÁTICA?	EFICIENTE DEFICIENTI	
¿POR QUE? (DETALLAR)			
V INFORMACIÓN RELEVANTE DURANTE			
DESCRIBA LA INFORMACIÓN RELEVANT	E DURANTE EL DESARROLLO	DE LA ACTIVIDAD.	
Cargo	N	ombre	Firma

CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL DEL 3 DE JULIO DE 2011.

		FEB	RERO			MARZO)		ABF	RIL			MAYO			JUL	OIV			JU	LIO		(OCTU	BRE	
ACTIVIDADES			nanas	;		Semana		Semanas					emana			Sem			Semanas				S	ema		
	1	2	3	4	1	2 3	4	1	2	3	4	1	2 3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4
3. ETAPAS DE OPERACIÓN																										
3.1. Actividades Previas a la Jornada Electoral																										
3.1.1. Capacitación																										
Curso de Reforzamiento a la Capacitación de Vocales Ejecutivos, de Organización y de Capacitación.					2-5																					
Capacitación a Capturistas de Juntas Distritales.					2-5																					
Curso a Instructores Coordinadores de Comunicación y Capacitadores Asistentes Electorales Designados.					4																					
Curso de reforzamiento a Instructores Coordinadores de Comunicación y capacitadores asistentes electorales	:												16													
Capacitación a Operadores de Cómputo.															4											
Capacitación a auxiliares de información.															4											
3.1.2. Detección de Necesidades de Comunicación y pruebas de cobertura.	,	1				'							'													
Entrega por la Dirección de Organización a las Juntas Distritales, de la ubicación de casillas 2009.	;				3																					
Levantamiento de inventario de equipos de telefonía celular.					4-5																					
Detección de Necesidades de comunicación						8 - 3	11																			
Pruebas de cobertura						20	27																			
Entrega de avances de detección de necesidades						11,18,2	5 Mar	zo-1 Al	oril																	
Registro de formatos de pruebas de cobertura							22 2	29																		
3.1.3. Estategia de Transmisión de Información.																										
Definición de los Medios de Transmisión Idóneos (Estrategia de Transmisión de Información)								1	- 15	Abril																
Ajustes a la Estrategia de Transmisión de Información derivada de ajustes en la ubicación de casillas													10-20													
3.1.4. Desarrollo de la Aplicación Informática.							_									_	_	_		_						_
Desarrollo de la Aplicación Informática			Febre Parte)							bril - 1 ! (2a. Pa		yo														
3.1.5. Simulacros de Operación.																				•	٠	,			•	
Simulacros de Operación															5	12	19	26								

		FEE	BRERO			MA	ARZO			AE	RIL			MA	OYA			JUL	OIV			JU	LIO		(ості	JBRE
ACTIVIDADES		Semanas			Semanas			Semanas				Semanas				Semanas			;		Sem	anas		Semanas			
	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3 4
3.2. Durante la Jornada Electoral																											
Desarrollo de la jornada electoral; instalación e integración de Casillas, seguimiento de Incidentes.																					3						
3.3. Posterior a la Jornada Electoral																											
3.3.1. Evaluación																											
Reporte de Instructores Coordinadores de Comunicación, Capacitadores Asistentes Electorales y Operadores de Cómputo																						4-5					
Informe General del Funcionamiento del Sistema en el Distrito Electoral por parte del Vocal de Capacitación.																						6 -	11				
Encuesta a Funcionarios de MDC para evaluar la eficacia del apoyo logístico brindado por el Capacitador Asistente Electoral																						4 -	15				
Elaboración del Informe de la Dirección de Organización sobre la operación integral del Sistema.																								20	Julio	- 30 (Octubre